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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
čas neúprosně běží a  pomalu, ale jistě se další rok blíží 

ke  svému závěru. Dříve však, než nastane čas bilancová-
ní toho, co se nám v  letošním roce povedlo a  co bude nutné 
udělat v  roce příštím, je třeba si užít přicházejících vánočních 
svátků. 

Vstoupili jsme do  adventu a  v  každé z  našich obcí Mikro-
regionu Frýdlantsko-Beskydy jsme rozsvítili vánoční strom. 
V  rodinách se peče cukroví, balí dárky, chvojí už provonělo naše domovy a  různé 
vánoční ozdoby, světýlka či věnce nám pozvedly náladu. Nekažme si tuto atmosféru 
zbytečným shonem. Toto období by mělo charakterizovat zklidnění našeho počínání, 
ale opak je mnohdy bohužel pravdou. Nenechte se zavalit předvánočním shonem, 
nákupy vánočních dárků a příprav na štědrovečerní stůl, ale najděte si čas na své nej-
bližší! Na své děti, rodinu, přátele i na sebe samé. Není snad jiný čas, kromě letních 
prázdnin, který by děti milovaly více než toto sváteční období, ve kterém se i dospělí 
leckdy navracejí do  svých dětských let. Prosinec je také měsíc plný zábavy a  růz-
ných krásných akcí. Vánoční večírky, koncerty, mikulášská posezení, zpívání koled 
a silvestrovské oslavy čekají nás všechny a občas se jedná o opravdu velmi náročná 
setkání ☺. Přeji Vám, abyste si všechny tyto události náležitě užili. Vánoce jsou 
nejkrásnější svátky v roce a já věřím, že je prožijete v kruhu svých nejbližších, rodiny 
a přátel a do Nového roku vstoupíte s úsměvem, dobrou náladou a pocitem, že rok 
2023 nebyl tak špatný, jak se mohl zdát, a ten rok příští, že bude ještě mnohem lepší. 

Užijte si poslední dny letošního roku a  já se budu se těšit na setkání s Vámi na-
příklad v pondělí 1. 1. ve Frýdlantě při příležitosti konání tradičního novoročního oh-
ňostroje.

� Zdraví Vás David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

KUNČICE – Začátkem listopadu byla 
i  v  našem kraji udělována Národní cena 

českých spotřebitelů. Z  rukou náměstkyně 
hejtmana MSK paní Šárky Šimoňákové si ji 
na slavnostním předávání cen převzalo 19 
podnikatelů z regionu.

Do hodnocení a konečného výběru oce-
něných podnikatelů jsou zapojeni nejen 
spotřebitelé, ale i zástupci místních a pod-
nikatelských samospráv, profesních ko-
mor, dozorových orgánů, živnostenských 
úřadů i dalších nevládních organizací. Ná-
vrhy na  přiznání ceny jsou vždy podrobe-
ny přezkoumání v  hodnoticí komisi, která 
byla v  Moravskoslezském kraji ustavena 
již v  roce 2001 a  jejímž předsedou je pan 
Tomáš Gebauer, vedoucí odboru vnitra 

a  krajského živnostenského úřadu Morav-
skoslezského kraje.

„Dle paní náměstkyně Šimoňákové 
je ocenění známkou toho, že podnika-
telé dělají svůj byznys dobře a  poctivě. 
Proto nás velmi těší, že mezi oceněný-
mi firmami je rodinná biofarma Menšík 
z Kunčic pod Ondřejníkem, se kterou ve-
lice úzce spolupracujeme nejen v  rámci 
členství v MAS, ale i  v dalších aktivitách 
naší místní akční skupiny,“ řekla Zuzana 
Pavlisková, manažerka MAS Frýdlantsko-
-Beskydy.

Gratulujeme a  přejeme mnoho úspě-
chů i v dalších letech!

Letošní již druhé pozorování polární záře ze Starých Hamer (5. 11. 2023). 
� Foto: Petr Lukeš ml.

Nová adresa kanceláří MAS
Od 7. 11. 2023 jsou kanceláře MAS nově ve Frýdlantě nad Ostravicí 
v budově bývalého finančního úřadu (ulice Spořitelní 238 – 2. patro). 

Těšíme se na Vaše návštěvy.☺

Krásný a zasloužený úspěch rodinné biofarmy Menšík z Kunčic

„BESKYDY – VZDĚLÁVÁME PRO ŽI-
VOT“ – Dva roky tohoto projektu utekly jako 
voda a  v  listopadu 2023 projekt MAP III ofi-
ciálně skončil. Není však třeba zoufat. Právě 
naopak! Bude na něj hned navazovat projekt 
MAP IV, který přinese mnohem více možností 
jak pro děti, tak pro pracovníky ve vzdělávání, 
ale i pro rodiče či veřejnost.

Projekt MAP III byl slavnostně ukončen 
závěrečným setkáním všech pracovních 
skupin, složených převážně z  pedagogů 
a  nepedagogických pracovníků, ale i  jiných 
odborníků v  daných oblastech. Na  setkání 
byli přizváni i vedoucí pracovníci škol a jejich 
zřizovatelé.

Za  účelem bližšího pochopení některých 
aktivit, které by se případně mohly realizovat 
v  rámci Implementačních aktivit v budoucnu, 
byly na setkání přizváni někteří odborníci a ti 
je blíže představili – šlo například o  meto-

Vzdělávací projekt MAP III končí
du RWCT („čtení, psaní a  kritické myšlení“), 
představení učebnic a  metodik Informatika 
s Emilem a robotika s Emou, představení pro-
gramu Človíček dětem, Učíme se venku, jak si 
zřídit v rámci ORP Frýdlant nad Ostravicí své 
vlastní metodické pracoviště pod odborným 

vedením nebo jak využít umělou inteligenci 
ve školách. Máme se jí bát, či nikoliv?

Setkání bylo velmi přínosné, intenzivní 
a v moc příjemné atmosféře. Děkujeme všem, 
kteří se zúčastnili, a  těšíme se na další spo-
lupráci!

BESKYDY – V pátek 3. listopadu se v are-
álu za metylovickou školou konala letošní Ha-
lloweenská akce pro děti, která byla výjimeč-
ná nejen svým tematickým zaměřením, ale 
i přírodním prvkem – délkou a intenzitou deště 
během celého dopoledne. I  přes nepřízeň 
počasí se však malí návštěvníci i jejich rodiče 

rozhodli nasadit pláštěnky a vstoupit do světa 
strašidelné zábavy. 

Vstup na akci, stejně jako areál, byl ozdo-
ben pavučinami s  pavouky, dřevěnými kříži, 
dýněmi a světýlky, které vytvářely působivou 
atmosféru už od  samého začátku. Připrave-
na byla tajuplná stezka se stanovišti a úkoly, 

za  jejíž absolvování a  správné vyluštění ta-
jenky byli malí dobrodruzi odměněni sladkými 
dobrotami.

Již zmíněný silný déšť vytvořil svůj vlastní 
podíl na této události. Bláto se stalo nedílnou 
součástí tohoto odpoledne. Vytvořilo tak ne-
zapomenutelné momenty, když malí dobro-
druzi neváhali skočit do blátivé kaše anebo si 
v něm hrát na kluziště.

Velkým zpestřením pak byla ohnivá show 
v podání uskupení Akadá & Meče blesky.

Navzdory nepříznivému počasí se rodi-
če a děti nechali unést kouzlem Halloweenu 
a ukázali, že i déšť a bláto mohou přidat dob-
rodružství nečekaný rozměr a přinést spoustu 
zábavy a smíchu.

Akce byla pořádaná s podporou MAS Frý-
dlantsko-Beskydy.

� Za Sdružení rodičů Andrea Mališová

V  současné době přijímáme nově pří-
chozí projekty do výzvy V Beskydech to žije 
2024, jejichž výsledky budou známy v  led-
nu 2024. Děkujeme všem organizátorům 
za rok 2023 a velmi se těšíme na nové pro-
jekty a akce, které nás čekají v roce 2024. 

� Za kancelář MAS 
� Frýdlantsko-Beskydy 
� Martina O´Reilly

Poslední akce v rámci programu V Beskydech to žije 2023

Semináře, setkání, ale také představení 
příběhů v Diáři podnikatele. 

To vše zahrnoval letošní ročník Akade-
mie pro podnikatele z Beskyd. Ten účast-
níci zakončili ve středu 29. listopadu v KC 
Frýdlant. 

Součástí závěrečného setkání byl křest 
tištěného Diáře podnikatele, ve kterém na-
jdete fotografie a krátké medailonky deseti 
vybraných podnikatelů. 

� Foto: Anastasiia Perets 

Podnikatelé z Akademie 
zakončili letošní ročník
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�
slovo starostky

Krásné a pokojné Vánoce!
Zdravím Vás, milí čtenáři, 

v  této kouzelné době nad-
cházejícího adventu. Přichází 
období, kdy město dýchá před-
vánoční atmosférou a  vybízí 
nás ke  společným setkáním 
a vzájemné pohodě. Advent by 
měl být časem spojení s naši-
mi rodinami, sousedy, s  přá-
teli i  s  naším vlastním nitrem. 
Nadcházející vánoční období 
je výzvou k  tomu, abychom 
se zastavili, uvědomili si krá-
su okamžiku a nalézali radost 
v jednoduchých věcech. Věřím, že v každém z nás je ukryta touha najít v tomto hektickém světě 
chvíle klidu, a právě Vánoce nám k tomu nabízí jedinečnou příležitost. 

Již dlouhodobě se nám daří ve městě připravovat a realizovat různá předvánoční setkání, Mi-
kulášské besídky, rozsvěcení vánočního stromu, zpívání koled nebo benefiční koncerty. O tom, 
že jste s nimi spokojeni, svědčí i Vaše účast na nich. Za jejich organizací stojí nejenom Kulturní 
centrum, ale i naše školy, řada spolků, sdružení a dobrovolníků. Ani letos tomu nebude jinak. 
Opět společně rozsvítíme vánoční strom, zhlédneme řadu dětských představení nebo se pono-
říme do kouzelných melodií frýdlantských hudebních těles. Program některých aktivit letošního 
adventu naleznete i uvnitř tohoto vydání našeho zpravodaje.

Ráda bych zde připomněla i významná letošní výročí, která nyní společně slavíme. Před třiceti 
lety začal v našem městě ve Frýdlantě nad Ostravicí působit folklórní soubor Chasa. Dnes se v ní 
prezentuje již třetí generace folkloristů a jeho jméno dávno překročilo hranice našeho regionu. 
Dalším, kdo slaví své výročí, je pěvecké sdružení Echo. To již dvacet let svými vystoupeními 
stejně jako Chasa rozdává radost a pohodu nejen na domácí půdě, ale i v cizině. A třetím subjek-
tem, který má důvod k oslavě, je Gymnázium Beskydy Mountain Academy. Bylo založeno před 
dvaceti lety a  jako nově vznikající soukromý subjekt zápasilo s mnohými překážkami. Dnes je 
jednou z vyhledávaných škol s velmi vysokým procentem úspěšnosti absolventů v dalším studiu 
a v systému vzdělávání si již našlo své pevné místo. Za každým úspěchem stojí lidé, kteří se 
s nadšením aktivně snaží o prosazení své dobré myšlenky a o její správnosti přesvědčují další. 
Dovoluji si všem jmenovaným subjektům touto cestou poděkovat za jejich činnost a popřát mno-
ho úspěchů do nadcházejících let. 

Vážení spoluobčané, přeji Vám, ať se naladíte na kouzelnou vlnu Vánoc a nadcházející ad-
ventní čas i vánoční svátky prožijete v klidu a v pohodě. Ať naleznete pokoj a lásku nejen v srd-
cích svých blízkých, ale i na každém místě našeho krásného města. 

Přeji Vám jen vše dobré. �
� S úctou Helena Pešatová, starostka Frýdlantu

přeji Vám krásné vánoční svátky plné
lásky, štěstí a pohody nejen 

u štědrovečerního stolu.
Věřím, že rok 2024 přinese všem mnoho

zajímavých příležitostí, úspěchů 
a spokojenosti. Ať je pro Vás rokem zdraví,

síly a splněných snů i tajných přání.

Milí spoluobčané,

Podzim se v  listopadu pomalu přehoupl 
do své druhé poloviny, padající listí, první sně-
hové vločky či chlad zalézající pod kabát, to 
byly signály blížící se zimy. Děti ve školách již 
pomalu zapomněly slovo prázdniny. Možná jim 
ho jen krátce mohly připomenout dva volné dny 
na konci října. Následovala oslava Halloweenu, 
Dušiček či zakončení 1. čtvrtletí. 

Vzdělávací proces jede na plné obrátky. Ti 
nejmenší, prvňáčci, již za  vydatného přispění 
svých učitelek a rodičů pomalu pronikají do tajů 
písmenek, otevírá se před nimi svět okolo nás. 
A nejen on. V polovině listopadu otevřeli také 
svoji první knihu. Tu, kterou přečetl každý 
z nás, Slabikář. 

Ve dnech 20.–22. 11. se postupně ve všech 
třech našich prvních třídách odehrála malá 
slavnost. Patroni z devátých tříd přišli za svými 
malými svěřenci, aby jim v přátelské atmosféře 
předali úvodní významnou knihu lidského živo-
ta. Kluci a holky nejdříve předvedli, co všechno 
se za skoro tři měsíce ve škole naučili. Paní uči-
telky připravily zajímavé úkoly, ve kterých se ob-
jevily první slabiky i jednoduchá slova. S pomocí 
starších spolužáků vše hravě zvládli, takže mohl 
následovat slavnostní akt. Vzpomínkou na ten-

Prvňáčci ze ZŠ TGM už mají svůj Slabikář.

Prvňáčci převzali Slabikář

to den nebude pro zúčastněné pouze příjemný 
osobní zážitek, ale začínajícím nejmenším čte-
nářům jej bude připomínat pamětní list. 

Ať se dnešní moderní technologie vyvíjejí ja-
kýmkoli směrem či tempem, umět číst stále pa-

tří k základům vzdělání. Věřme, že tak, jako se 
to podařilo vždy v minulosti, tak i ti naši letošní 
prvňáčci budou moci v červnu konstatovat: Už 
umím číst! Děti, Slabikář se před vámi otevírá, 
tak tedy s chutí do toho!

Co všechno se naučí dítě v 1. třídě? Číst, psát, 
počítat, něco o přírodě, o rodině, o zvířatech… 

A co z toho je nejdůležitější? Já svým dětem 
vždycky říkám, že čtení. Pokud neumíš pěkně 
psát, počítač to zvládne za  tebe. Neumíš po-
řádně pravopis, počítač ti chyby opraví. Nebaví 
tě matematika, spočítej si to na kalkulačce. Ne-
pamatuješ si hlavní město Švýcarska, najdi si 
ho v encyklopedii.

Ale kdo ti pomůže se čtením? Tady se musíš 
spoléhat jen sám na sebe. Nejen, že si přečteš 
důležité dokumenty a  nikdo tě nenapálí, ale 
chvíle s dobrou knížkou ti umožní na chvíli se 
přenést do jiného světa a zapomenout na sta-
rosti všedních dní. Do světa plného dobrodruž-
ství, fantazie, pohádkových bytostí… Umožní ti 
být na chvíli někým jiným, lepším, zábavnějším, 
odvážnějším, vtipnějším, talentovanějším... 

Na  naší škole je čtení věnována velká po-
zornost. I proto je pro každého žáčka 1. třídy 
předávání Slabikáře velkou událostí. A  stejně 
tomu bylo i  letos. Předávání Slabikáře se ujali 
naši nejstarší, žáci 4. třídy. Každému prvňáč-
kovi napsali dopis, ve kterém zavzpomínali, jak 
na tom byli zpočátku se čtením oni sami, zda je 

Slavnostní předávání slabikáře v Nové Vsi

bavilo, či nikoli, k čemu jej využívají, zda čtou 
rádi a které knihy se jim líbí nejvíce. 

Největší podíl na tom, zda z našich dětí vy-
rostou čtenáři, má nejen paní učitelka, ale hlav-
ně rodina. Budoucího čtenáře formuje hlavně 
to, co vidí na  vlastní oči. Rodiče nebo praro-

diče, kteří si večer sednou a  sami si přečtou 
knížku nebo si udělají čas a přečtou dětem po-
hádku před spaním. 

Doufejme, že i pro tyto děti bude čtení zába-
va a potěšení. 

� Romana Žižková, ZŠ Nová Ves

Stejně jako v  jiných školských zařízeních 
také u  nás v  ZŠ TGM patří advent k  příjem-
ným obdobím školního roku. Přibývá třpytivých 
dekorací, začínáme se na  sebe více usmívat. 
Naše účast na rozsvěcování vánočního stromu 
ve městě přináší do tříd tradiční tvoření. Každý 
chce nějak přispět, vyrobit něco hezkého, aby 
to pak ve stánku Tégeemky mohly paní učitel-
ky nabízet k prodeji kolemjdoucím. Stejně jako 
v jiných letech, nejinak tomu bude i letos. 

Nejen příprava ozdob je ovšem znakem blíží-
cích se Vánoc. Z útrob mnohých tříd se začínají 
ozývat tóny koled, které je potřeba se naučit. 
Jako první začínají trénovat naši malí muzikanti, 
zpěváčci a tanečníci z Chasičky. Vždyť bez je-
jich adventního programu si už to ani neumíme 
představit. Jen vzpomínka, jak moc nám chyběl 
v době covidu, dokáže vyvolat smutek. Naštěstí 
toto období je minulostí a pokračovatelé lidových 
tradic mohou opět vystupovat, zpívat a  tančit 
tak, jak to mají ve zvyku. Letos si je můžete přijít 
poslechnout ve čtvrtek 14. prosince v kinosále 
Kulturního centra (viz plakátek). 

V prosinci se ujímá vlády zima. Ta prolomí 
tmu a  začne se prodlužovat den. Než se tak 
stane, čekají na  nás ty nejkrásnější svátky 
v roce. My v Tégeemce věříme, že takové pro 

nás pro všechny doopravdy budou. Šťastné, 
veselé a poklidné Vánoce 2023!�  lg

Usměvavá Tégeemka před Vánocemi

Velké množství různorodých akcí provázelo 
žáky i  učitele našeho Zlatohradu také v  pod-
zimních měsících. Tak například žáci 6. a  7. 
ročníků si mohli vyzkoušet svůj cit pro rytmus 
v rámci hudebního workshopu. 

Paní lektorka přivezla 24 djembe bubnů, 
a naše tělocvična se tak na pár hodin proměni-
la v malý hudební festival. Bubeníci s nadšením 
zkoušeli africké či indiánské písně nebo sami 
jen tak bubnovali. Vlastní improvizaci se meze 
nekladly a akce se všem bubeníkům moc líbila.

Osmáci tradičně vyrazili na exkurzi do Sklář-
ské školy ve Valašském Meziříčí. Tato byla za-
měřena na výrobu a zpracování skla. Zájemci 
si mohli vyzkoušet náročné foukání skla, potom 
následovala prohlídka školy a možnost zhléd-

nout broušení i  malování skla. Další zastáv-
kou pak byly Luhačovice, kde žáci rozdělení 
do skupin obcházeli jednotlivé léčivé prameny 
a odebírali vzorky, které pak zkoumali v hodi-
nách chemie. 

Pro žáky 9. ročníků byla připravena exkurze 
do Dolní oblasti Vítkovic. Tady si všichni mohli 
rozšířit své znalosti z  chemie ohledně výroby 
železa, trpěliví průvodci je seznámili s  historií 
a zajímavostmi, které se týkaly vysokých pecí. 
Díky příznivému počasí vystoupali až do  nej-
vyššího místa areálu a užili si panoramatickou 
vyhlídku z věže.

Naše škola se pravidelně zapojuje také 
do řady soutěží. V letošním školním roce už pro-
běhla matematická soutěž Zlatá cihla. Soutěže 

Podzimní Komeňák i s hudebním workshopem

se zúčastnilo 117 milovníků matematiky v kate-
gorii 8.–9. ročníků. Naše gratulace a poděková-
ní za vynikající reprezentaci školy patří Ondřeji 
Bučkovi z VIII. A, který se umístil na krásném 4. 
místě. � (www.zskomenskehofno.cz)

Jsme od  roku 2021 nová organizace pů-
sobící v  oblasti zdravotně-sociálních služeb 
v Beskydech. Cílovou skupinou, které nabízíme 
podporu, jsou senioři a jejich rodiny, zdravotně 
postižení, lidé se sníženou soběstačností a  ti, 
kteří prožívají své poslední okamžiky ve vlast-
ním sociálním prostředí.

Snažíme se, aby lidé mohli co nejdéle zůstat 
ve svém domácím prostředí a zachovat si spo-
kojený a důstojný život.

V oblasti pečovatelských činností navštěvují 
pracovníci rodiny a  poskytují pomoc s  hygie-
nou, stravováním a  dalšími úkony, které ne-
mohou v  daném okamžiku zvládnout rodinní 
příslušníci nebo jiní neformální pečovatelé. 
Financování sociálních služeb je zajištěno 
z dotací poskytnutých krajem, městem, obcemi 
a nadací. 

Global Partner se zaměřuje také na zdravot-
ní péči, kdy zdravotní sestry provádějí ošetřova-
telské výkony v domácím prostředí na základě 
lékařského doporučení, nejčastěji od praktické-
ho lékaře. Zdravotní sestry v domácím prostředí 
provádí například převazy, odběry biologického 
materiálu včetně krve, měření vitálních funkcí, 
jako je krevní tlak, pulz, hladina cukru, saturace 
a další. Financování zdravotní péče je zajištěno 
ze zdravotního pojištění.

Všechny aktivity jsou možné díky finanční 
podpoře poskytnuté zastupitelstvy Moravsko-
slezského kraje, města Frýdlant nad Ostravicí, 
obcí: Ostravice, Kunčice pod Ondřejníkem, Ja-
novice, Metylovice, Bílá, Pržno, Pstruží, Lhotka 
a nadace Kooperativy. � Děkujeme.

� Dagmar Žitníková, Regionální 
� manažer pro Moravskoslezský kraj

Global Partner Péče z.ú. 
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Staré Hamry

Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

rozloučili jsme se 

Dne 4. listopadu 2023 zemřel 
ve věku 41 let pan Vladimír Němec.

Nezapomeneme…

Přehled bohoslužeb
v prosinci

3. prosinec, 1. neděle adventní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30
6. prosinec, sv. Mikuláš 

Ostravice 16.00
8. prosinec, Slavnost Panny Marie počaté 

bez poskvrny prvotního hříchu
Ostravice 16.00

10. prosinec, 2. neděle adventní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

17. prosinec, 3. neděle adventní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

24. prosinec, 4. neděle adventní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 22.00

25. prosinec, Slavnost Narození Páně
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

26. prosinec, Svátek sv. Štěpána 
Ostravice 8.00

31. prosinec, Svátek Svaté rodiny, 
sv. Silvester I

Ostravice 8.00, Bílá 10.30

Příjemné prožití 
vánočních svátků

a v novém roce 2024
hodně osobních 

a pracovních úspěchů 
přejí všem občanům 

starostka, místostarosta, zastupitelé
a zaměstnanci obecního úřadu ve Starých Hamrech.

V  roce 2021 uspěla obec v  programu 
Podpora rozvoje cykloturistiky v  Moravsko-
slezském kraji s  projektem „Staré Hamry 
na  kole“. Cílem projektu byla podpora bez-
pečné cykloturistiky v naší obci, zlepšení zna-
čení cyklotras a jejich provázanost na parko-
viště a  cyklobusy včetně doplnění chybějící 
infrastruktury. Z  důvodu všeobecných změn 
projektu (nárůst cen, nesouhlas vlastníků po-
zemku s rozšířením cyklotras) a v souvislosti 
s prodlením územního řízení na umístění stě-
žejní stavby tohoto projektu – cyklopřístřešku 
na Gruni – byla prodloužena lhůta pro reali-
zaci projektu až do letošního roku.

V  letošním roce se povedlo uvedený pro-
jekt realizovat. V  rámci zajištění bezpečné 
cykloturistiky bylo provedeno trasování, 
na jehož základě bylo obnoveno a doplněno 
značení na  stávajících cyklotrasách vedou-
cích přes území naše obce. Na frekventova-
ných a cyklisty oblíbených místech (Bílý Kříž, 
Gruň a Samčanka) byly umístěny cyklopointy 
s nabíjecími stanicemi pro elektrokola a ser-
visními cyklo stanicemi. Dále zde byly umís-

těny orientační tabule a mapy s vyznačenými 
cyklotrasami a QR kódy. 

Nabíjecí stanice pro elektrokola, v  počtu 
3 ks, získala obec do  bezplatné výpůjčky. 
Rovněž zpracování QR kódů jsme získali 
bezplatně.

Z  přístřešku na  parkovišti, který měl pů-
vodně sloužit pouze pro umístění a  uscho-
vání nabíjecí a  servisní stanice, je dnes 
objekt, který bude sloužit nejen k  plánova-
nému záměru, ale také všem návštěvníkům 
Gruně k odpočinku a také obsluze parkoviš-
tě. Význam této stavby ještě vzroste, pokud 
se nám podaří realizovat projektový záměr 
na  vybudování SMART WC (již máme při-
pravenou žádost o  dotaci z  MAS, která by 
měla činit 95 % z uznatelných nákladů pro-
jektu). 

Oblast Gruně je hodnocena jako území 
s  vysokou přírodní hodnotou a  hodnotou 
kulturně-historickou, a  proto k  tomuto místu 
musíme adekvátně přistupovat. 

Odečty vodoměrů
V měsíci prosinci 2023 bude probíhat odečet stavu vodoměrů. Žádáme občany, 

kteří odebírají vodu z obecního vodovodu, o součinnost a nahlášení konečných stavů
telefonicky, e-mailem nebo prostřednictvím níže uvedené návratky, kterou je možno 

vhodit do schránky na obecním úřadě, a to nejpozději do 13. 12. 2023!!!

Telefonické spojení: 558 637 310, 558 690 225, 
602 204 969, 602 205 500, 605 546 227

E-mail: obec@stare-hamry.cz, matrika@stare-hamry.cz, 
ucetni@stare-hamry.cz, technik@stare-hamry.cz

Děkujeme.

Nezapomeňte zabezpečit vodoměry před mrazem!!!

Změna pracovní doby na OÚ
Staré Hamry o vánočních svátcích

OÚ uzavřen pro veřejnost 22. 12. 2023, 
28.–29. 12. 2023 – čerpání dovolené.

Kalendáře na rok 2024
Kalendáře jsou pro trvale bydlící občany 

připraveny k odběru na OÚ, bezplatně. Vy-
zvednout si je můžete v měsíci prosinci, vždy 
pondělí a středu. 

jubilea
V měsíci prosinci 2023 

oslaví své životní jubileum:

Pan JOSEF NIČMAN – 50 let
Paní ALENA ZÁPALKOVÁ – 65 let
Paní ZDENKA HOLINKOVÁ – 70 let
Pan FRANTIŠEK ČERVENKA – 80 let
Paní MARTA LUKEŠOVÁ – 80 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

Vážení čtenáři Mikroregionu!
Po celý uplynulý rok jsme Vás prostřednic-

tvím těchto stránek informovali o  dění v  naší 
škole. Společně s námi jste měli možnost pro-
žívat úspěchy našich žáků, sledovat, čím škola 
žije a jak se rozvíjí. Rok 2023 byl pro nás rokem 
nejen „stavebním“ – proběhla rozsáhlá rekon-
strukce školní kuchyně, jídelny a otopné sou-
stavy, ale také rokem aktivním – výuku jsme 
obohatili o  inovativní metody v podobě tande-
mového vyučování a prvky metody Clil, přivítali 
jsme návštěvu našich milých přátel z  němec-
kého Radeburgu, zorganizovali studijní zájezdy 
do  Anglie a  do  Osvětimi, připravili projektové 
dny (např. Den Země, Den zdraví, Den stromů, 
sportovní den a další), zajistili vzdělávací a vý-
cvikové kurzy (adaptační, lyžařské, sportovní 
a vodácký). S radostí jsme zaznamenali hojnou 
účast našich žáků v  předmětových, sportov-
ních i  uměleckých soutěžích a  ve  spolupráci 

s Radou rodičů realizovali školní ples…
Za prostým neúplným výčtem akcí a aktivit 

se skrývá spousta poctivé práce týmu pedago-
gických i  nepedagogických pracovníků školy 
a  našich žáků. Všem patří velký dík za  jejich 
přispění k  dalšímu rozvoji naší školy. Ráda 
bych poděkovala také rodičům, kteří nám byli 
v uplynulých dvanácti měsících partnery nejen 
při práci s dětmi, ale také při prožívání okamži-
ků radosti i  při řešení problémových situací. 
Rok 2023 se chýlí ke svému konci, a proto je 
myslím krátké bilancování na  místě. Dovolte, 
milí čtenáři, abych Vám nyní jménem svým 
i  jménem vedení naší školy popřála příjemné 
prožití nadcházejícího nejpoetičtějšího období 
roku. Radostné Vánoce plné lásky a úspěšné 
vykročení do roku 2024.

� Šárka Řezníčková, 
� ředitelka základní školy 
� na náměstí T. G. Masaryka

Školní rok byl stavební i aktivní
Gymnázium ve Frýdlantě n. O. (nám. T. G. 

Masaryka 1260) se už poosmé stalo jedním 
z  organizátorů prestižní matematicko-fyzikální 
soutěže Náboj Junior pro žáky základních škol 
a odpovídajících tříd víceletých gymnázií.

Kromě ČR probíhá soutěž také na  Slo-
vensku, v  Polsku a  v  dalších čtyřech zemích 
Evropy. V  ČR je celkem 18 organizátorských 
míst ve velkých městech (Praha, Brno, Plzeň, 
Olomouc, Zlín), v  našem kraji soutěž probí-
há jen v Ostravě a u nás ve Frýdlantě. Jsme 
nejmenším organizačním místem, ale máme 
(opět) nejvíc přihlášených týmů (hlavně díky 
velké tradici naší přechozí mnohaleté matema-
tické soutěže), přijet mělo přes 130 soutěžících 
ze škol od Frýdku-Místku po Valašské Meziříčí! 
Více informací o soutěži najdete na stránkách 
junior.naboj.org/cz/cs/, hlavní fotografie je prá-
vě z našeho Kulturního centra.

Soutěž proběhla v  pátek 24. listopadu. 
Děkujeme našim studentům, kteří pomáhají 
s  organizací, dál sponzorům, kteří umožňují 
zajistit hodnotné ceny. Jsou to: VŠB TU Ost-
rava a  Národní superpočítačové centrum IT4 
Innovations VŠB Ostrava, GM klub našeho 

gymnázia, frýdlantská firma ANAJ Czech, a. s., 
firma Turpress Ostrava, Svaz českých hádan-
kářů a křížovkářů – Nakladatelství Novum, dál 
hlavní organizátor (Matematicko-fyzikální fakul-
ta Univerzity Karlovy) a také naše gymnázium. 

Tradičně tak můžeme pěknými cenami odmě-
nit šest nejlepších týmů a  malou pozorností 
všechny soutěžící.

� Za organizátory z naší školy 
� Josef Svoboda

Matematická soutěž Náboj Junior 2023 

Letošní Svatomartinský lampionový průvod 
se mimořádně vydařil. Počasí se umoudřilo, 
nepršelo. Účast byla velká. Proti změně trasy 
nikdo neprotestoval.

Letos jsme nešli po hlavní silnici ze Stýska-
lonek, ale vyrazili jsme ke  kostelu od  Čertova 
hrádku přes louku na  Porubaném. Trasa byla 
delší, vedla terénem s mokrou trávou a ve tmě, 
ale na to jsme byli připraveni. Vzali jsme si dobré 
boty a k rozsvíceným lampionům jsme si přiba-
lili baterky a čelovky. To abychom viděli na zá-

ludné otázky a správně vyplnili připravenou ta-
jenku, za kterou byla v cíli u kostela vyplacena 
sladká odměna. Prostě správné dobrodružství.

Nejkrásnější odměnou za  přípravu tako-
vých akcí nám bývá radost, smích a  dobrá 
nálada účastníků. Letos k tomu ještě žáci naší 
školy přidali písničku o  Martinovi na  bílém 
koni, kterou pod taktovkou paní ředitelky Zu-
zany Durčákové zazpívali v kostele, kde jsme 
se od  pana faráře dověděli více o  životě sv. 
Martina a zvycích, které k tomuto svátku patří.

Svatomartinský lampionový průvod 

Projekt „Staré Hamry na kole“

Obec dlouhodobě šetří finanční prostředky 
na velké investiční akce v obci. Jednou z těch-
to akcí je realizace výstavby chodníků u silnice 
I/56. Jedná se o projekt „Zvýšení bezpečnos-
ti chodců v  obci Staré Hamry“, se kterým 
obec v letošním roce uspěla s žádostí o dotaci 
z MMR, z programu IROP. 

Zhotovitelem stavby je firma M-Silnice, kte-
rá ve výběrovém řízení podala nejnižší nabídku. 

Stavba byla zahájena v letošním roce a ho-
tovo bude v průběhu roku 2024. 

Výše dotace je ve výši 85 % z celkových 
uznatelných nákladů a 7 % na nepřímé vý-
daje.

Zvýšení bezpečnosti chodců v obci Staré Hamry 

zprávičky ze školy

V  říjnu se naše škola zúčastnila česko-slo-
venského projektu s  názvem Záložka do  knih 
spojuje školy. Naší partnerskou školou se stala 
Základní škola Igram na Slovensku. Děti v rám-
ci projektového dne vytvářely záložky, které 
byly inspirovány pohádkami. Zároveň jsme si 
povídali o příbuzenských vztazích, které máme 
na  Slovensku, pouštěli si slovenské písničky 
a pohádky, ze kterých jsme si překládali některá 
slova. Děti zjistily, že slovenské řeči vcelku rozumí, ale nedokáží slovensky mluvit. 

11. listopadu se některé naše děti zúčastnily lampionového průvodu a v kostele sv. Jindřicha 
zazpívaly píseň o sv. Martinovi. Všem zúčastněným dětem děkujeme.

� Zuzana Durčáková
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
je tady prosinec a máme před sebou vánoční svátky, které jsou obdobím 

klidu, odpočinku a vzájemného setkávání. Konec roku je čas, kdy hodno-
tíme uplynulý rok a  také si plánujeme rok následující a dáváme si různá 
předsevzetí. Také já se vždy ke konci roku zamýšlím, zda byl uplynulý rok 
z pohledu obce úspěšný, jestli se podařilo splnit, co jsme si naplánovali, 
nebo kde máme nějaké nedostatky a co by se mohlo zlepšit. 

Musím říct, že jsem jako starosta s letošním rokem celkem spokojený. Pracoval jsem s novým 
obecním zastupitelstvem, které společně s obecními zaměstnanci tvoří dobrý a spolehlivý kolektiv, 
se kterým je radost pracovat. Dařilo se nám i po investiční stránce, kdy se nám podařilo kompletně 
zrekonstruovat víceúčelové hřiště na sportovišti, na které jsme získali dotaci ve výši 670 317 Kč 
z Národní sportovní agentury, provedli jsme kompletní rekonstrukci dětského hřiště u mateřské 
školy, na které se nám podařilo získat dotaci, tentokrát od Ministerstva pro místní rozvoj z Progra-
mu rozvoje venkova, ve výši 397 848 Kč, opravili jsme několik částí místních komunikací, na které 
jsme rovněž získali dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj (PRV) ve výši 715 746 Kč. Ke konci 
roku se nám podařilo získat dotaci přes MAS Pobeskydí ze Státního zemědělského intervenčního 
fondu na vybavení Obecního domu ve výši 378 209 Kč, za které budou pořízeny nové stoly do sálu 
Obecního domu a nové stoly, židle, dataprojektor a plátno do předsálí. V neposlední řadě se nám 
podařilo sehnat finanční prostředky na jednu dlouho plánovanou velkou akci, kterou je výstavba 
nového chodníku od p. Mičulky směrem na Kozlovice. Na tento chodník jsme získali peníze z IROP 
ve výši 4 292 923 Kč. Realizaci stavby tohoto chodníku předpokládáme během roku 2024. Největší 
investiční akcí v obci v letošním roce je probíhající stavba „Realizace SZ Lhotka u Frýdku-Místku 
– polní cesty C7, C8, C35“, jejíž investorem je Státní pozemkový úřad, pobočka Frýdek-Místek. 
Jedná se o výstavbu polních cest z plánu společných zařízení, který vzešel z pozemkových úprav 
v obci Lhotka. Stejně jako u výstavby vodních nádrží budou tyto nové cesty po realizaci bezplatně 
převedeny do majetku obce. Jsem rád, že jsme se společně se zastupiteli shodli na finanční pod-
poře kulturních, sportovních a společenských akcí, což se ukázalo jako dobrý krok pro znovuoživení 
kulturního a společenského života ve Lhotce. 

Jako každý rok bych vás chtěl pozvat na několik tradičních akcí, na které jsme o vánočním čase 
zvyklí. Ve středu 13. prosince v 18 hodin si opět společně zazpíváme koledy na celorepublikové 
akci „Česko zpívá koledy“. Sejdeme se v 17.45 hodin na prostranství před obecním úřadem, kde 
nebude chybět ani něco pro zahřátí. V sobotu 16. prosince v 18.00 hod vás zvu do sálu Obecního 
domu na tradiční vánoční koncert, na kterém vystoupí děti z mateřské školy, folklorní soubor Pilky, 
Pustková cimbálová muzika, pěvecký sbor Cantamus a další. Po koncertě bude následovat po-
sezení u cimbálu. Děkuji všem organizátorům těchto vánočních akcí a věřím, že si z nabídky jak 
kulturního, tak sportovního vánočního vyžití vyberete. S blížícím se koncem roku bych rád poděko-
val také vám, občanům, zastupitelům, zaměstnancům obce a mateřské školy, spolkům a všem, 
kteří nám pomáháte při zvelebování a zviditelnění Lhotky, vám, kteří nás podporujete a zajímáte 
se o dění v obci. Přeji vám i vaším blízkým klidné a pohodové prožití blížících se vánočních svátků 
a do nového roku hodně zdraví, štěstí, úspěchů a splnění všech přání. 

� Zdeněk Kubala, starosta

výzva

Kronikář obce 
Vážení spoluobčané,
obracíme se na  vás s  žádostí o  pomoc 

s hledáním nového kronikáře naší obce. Zákon 
132/2006 Sb., o kronikách obcí stanovuje kaž-
dé obci povinnost vést kroniku obce. V našem 
případě kroniku zodpovědně vede náš spolu-
občan Jaroslav Hudeček, který s  touto funkcí 
končí ke konci roku 2023 z osobních důvodů.

Zveřejňujeme tímto výzvu pro případné 
zájemce o tuto čestnou funkci kronikáře obce 
Lhotka od ledna 2024. Žádáme zájemce, aby 
se přihlásili na obecním úřadě u p.  starosty 
(osobně i mimo úřední hodiny po tel. domluvě 
na čísle 603 538 575 nebo e-mailem na sta-
rosta@obec-lhotka.eu). 

krátce z obce... 

Kalendáře 2024
Kalendáře na rok 2024 budou začátkem pro-
since k prodeji na obecním úřadě a v obcho-
dě U Ivánků.

Termíny svozu
Termíny svozu komunálního odpadu v  pro-
sinci: pondělí 11. 12. a 25. 12.

Upozornění
Upozorňujeme občany, že sběrné místo bio-
odpadu a velkoobjemového odpadu v budo-
vě bývalého kravína je od 1. 12. 2023 uza-
vřeno. V  případě nutnosti je možné otevřít 
po dohodě na obecním úřadě nebo p. Mar-
tinem Žídkem. V pravidelném provozu bude 
opět od března 2024. 

V  pátek 3. listopadu jsme přivítali v  sále 
Obecního domu ve Lhotce osm nových občán-
ků: Jan Štěpán Pustka, Lilien Satinská, Tho-
mas Zácha, Alexander Zácha, Matyas Franěc, 
Anna Veličková, Jan Herot a Matyáš Rajnoha. 

Následoval proslov pana starosty s přáním 
krásného života dětem a jejich rodinám. Zare-
citovaly a zazpívaly děti ze ZŠ Kozlovice, pod 
vedením paní Ludmily Kožuchové.

Každý občánek dostal dárek a  maminky 
květiny. Dětičkám přejeme do  života mnoho 
štěstí, zdraví a  rodičům jen samé radosti ze 
svých ratolestí. 

„Šťastný je ten, kdo našel štěstí v rodině“

Slavnostní vítání nových občánků

Advent je tradiční doba před Vánocemi. Je 
to období čtyř neděl před 25. prosincem, ob-
dobí duchovní přípravy na Vánoce, se kterým 
je spojeno mnoho tradic a těšení se na nejoblí-
benější svátky v roce. Od první adventní neděle 
– železné, která vychází letos na  třetího pro-
since, zapálíme na adventním věnci postupně 
čtyři svíčky. Tou první je svíce proroků, o neděli 
bronzové je to svíce betlémská, o stříbrné pas-
týřská a o zlaté pak svíce poslední – andělská.

Členové lhoteckého Klubu seniorů se chtějí 

v  adventním období po  programově pestrém 
roce sejít ještě jednou. Bude to o prvním pro-
sincovém čtvrtku na  Mikulášském posezení, 
které po zkušenostech z  loňského roku výbor 
klubu připravil opět v  sále Obecního domu. 
O  zpestření připraveného pohoštění se i  ten-
tokrát postarají samotní účastníci vzájemnou 
ochutnávkou přinesených předvánočních dob-
rot z domácí kuchyně. A o zábavu pak harmoni-
ka, při které si všichni mohou i zazpívat.

Pro členy lhoteckého folklorního souboru 
Pilky je adventní období navíc přípravou k jejich 
poslednímu letošnímu vystoupení. Už od  za-
čátku listopadu pilují na  úterních zkouškách 

v  prostorách mateřské školy zejména lašské 
koledy, kterými chtějí potěšit v polovině prosin-
ce ve  velkém sále Obecního domu účastníky 
vánočního koncertu. Toto vystoupení bude le-
tošním posledním připomenutím 120 let od na-
rození zakladatele jejich souboru a  sběratele 
lašských písní a tanců – pana Vincence Sochy.

Snad proto, že má obec ve  znaku hudební 
notu, si Pilkaři a senioři i s ostatními Lhoťany za-
zpívají letos ještě jednou. Bude to v týdnu před 
vánočním koncertem, protože i letos se Lhotka 
připojila k městům, ve kterých si občané ve stej-
nou podvečerní hodinu mohou zazpívat s celým 
Českem vánoční koledy. � P. Pasek

Advent u lhoteckých seniorů a Pilek

Upozorňujeme majitele automobilů, aby v zim-
ním období neparkovali a  neodstavovali vozidla 
podél místních komunikací a  na  veřejných pro-
stranstvích, která nejsou určena k parkování, z dů-
vodu zimní údržby a odhrnování sněhu. Během 
této činnosti může dojít k poškození vašich vozidel 
sněhovou radlicí, nebo odlétajícím posypovým 

materiálem. Uvědomte si, že tam, kde ještě pro-
jede osobní vozidlo, už se nemusí traktor s radlicí 
protáhnout, a ještě hrne nějaké množství sněhu. 
Neztěžujte již tak namáhavou a  zodpovědnou 
práci pracovníkům provádějícím zimní údržbu.

Všem vstřícným majitelům automobilů děku-
jeme za pochopení.

Upozornění obecního úřadu

Novou sezonu 2023/24 začali šachisté 
Lhotky v  okresním přeboru úspěšně. Druž-
stvo ve složení Vlášek Roman, Prokop Milan, 
Zeman Stanislav, Genšerovský Milan, Smolík 
Josef, Ošťádal Vratislav – náhradník, Prašivka 
Jan – náhradník – porazilo v 1. kole BŠS FM 
„F“ 4:1 a ve 2. kole TJ TŽ Třinec „D“ 5:0. To 
znamená, že po dvou kolech najdeme TJ Sokol 
Lhotka na 1. místě tabulky. Doufejme, že stejný 
pohled bude i po skončení sezony. Kromě mi-
strovských zápasů připravují šachisté i tradiční 
7. Vánoční šachový turnaj pro širokou veřej-

nost – pro děti, mládež a dospělé (registrované 
i  neregistrované). Uskuteční se 27. 12. 2023 
v sále kulturního domu OÚ od 12.30 hodin. 

Registrace do  20. 12. 2023 emailem na: 
vlasek@aftermining.cz nebo telefonicky R. Vlá-
šek, tel.: 734 796 259 nebo Milan Genšerovský 
– tel.: 604 203 726. Hrát se bude podle počtu 
účastníků. Začátek turnaje v 13.00 hodin. Pre-
zence v  12.30–12.45 hodin. Startovné 50 Kč 
u prezence (děti a mládež do 15 let zdarma). 
Občerstvení bude zajištěno. Kdo má možnost 
– šachy a hodiny vítány.

Šachisté začali úspěšně

V sobotu 4. listopadu se ve Lhotce konala 
pro obec neobvyklá akce – výlov rybníka. To, 
co je na Třeboňsku nebo v Poodří každoroční 
pravidelná činnost, ve Lhotce byla zvláštnost. 
Že pod hladinou ryby jsou, poznal každý, kdo 
strávil alespoň chvíli na břehu. Ale kolik jich je 
a jak jsou velké? To se pozná výlovem. 

Obsah nádrže se výrazně zmenšil a pak na-
stoupili dobrovolníci ve  vysokých rybářských 
oblecích se sítěmi a podběráky. A najednou bylo 

vidět, „že se urodilo“. V síti i podběrácích se mrs-
kaly pěkné kousky. Třeba jeden amur byl oprav-
du pořádný macek. Ryby putovaly do připrave-
ných kádí a některé to za chvíli měly „za sebou“ 
a v přinesených taškách putovaly do domácností. 
Na rozdíl od komerčních výlovů ve Lhotce chybě-
ly váhy a taky kasa. A tak se po skončení této pro 
Lhotku neobvyklé akce rozcházeli lidé s vděkem 
k majitelům rybníku za rybu a také za originální 
zážitek pro dospělé i děti a výborné pohoštění.

Zažili jsme výlov jako na Třeboňsku

Na letošní výroční schůzi Klubu žen jsme se 
sešly v předvečer svátku sv. Martina – 10. listo-
padu v sále Obecního domu. V úvodu všechny 
krátce přivítala předsedkyně Klubu žen Karla 
Slípková, pak byly přítomné členky seznáme-
ny s hospodařením klubu a s průběhem akcí, 
na kterých se Klub žen v letošním roce podílel. 

Sezónu jsme zahájily v  únoru maškarním 
plesem, který pořádáme společně s TJ Sokol, 
ve stejném měsíci proběhl pod naší organizací 
ještě dětský karneval. V květnu jsme se pak se-
šly na koncertu uspořádaném u příležitosti svát-
ku Dne matek, vyjely jsme si také na dvoudenní 
zájezd do  severozápadních Čech. Tam jsme 
navštívily mnoho krásných míst, ale hlavně jsme 
si taky užily spoustu zábavy. V  srpnu to byly 
opět Sochovy národopisné slavnosti, na jejichž 
organizaci se Klub žen podílí už mnoho let velmi 
výrazně. Některé naše členky byly taky nápo-

mocné při organizaci dalších akcí, jako je např. 
drakiáda nebo dětský den, jehož pořadatelství 
už jsme přehodily na mladší bedra.

Po oficiální části nás čekala vynikající veče-
ře ve  svatomartinském duchu a  společná zá-
bava a povídání do pozdních večerních hodin. 

Myslím, že z předchozích řádků vyplývá, že 
jsme spolek velmi činorodý a  že se snažíme 
aktivně zapojovat do kulturního a společenské-
ho dění ve Lhotce. V našich řadách už je však 
mnoho žen ve zralém (i když samozřejmě stá-
le v  tom nejlepším) věku, zasloužily by si tedy 
spíše se na pořádané akce chodit bavit, a ne je 
organizovat. Rády bychom proto mezi námi uví-
taly i mladší dámy a dívky, které mají chuť podílet 
se aktivně na společenském životě v obci. My 
jim můžeme za  to nabídnout skvělou zábavu 
a dobrou partu na společných akcích.

� Markéta Velká

Výroční schůze Klubu žen

Jakmile se objeví jméno Martin v kalendáři, 
začíná pro nás ve školce kouzelné období. Vě-

Na svatého Martina, kouřívá se z komína!
nujeme se pranostikám a tradicím až do první 
třetiny ledna.

Děti se seznámily s  povídkou o  sv. Marti-
novi, kterou dramatizovaly. Získaly povědomí 
o tom, proč pečeme svatomartinskou husu, co 
znamená pranostika „Martin přijíždí na  bílém 
koni“ a „Přišel k nám bílý kůň, zalehl nám celý 
dvůr“. A teď už se všichni těšíme na nejkouzel-
nější období v roce! 

Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

jubilea
V měsíci prosinci 

oslaví svá životní jubilea:
Richard Stachel – 87 let

Jan Spál – 70 let 
Eva Mičulková – 55 let
Roman Šrubař – 50 let

Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, 
pohody a pevné zdraví.

V neděli 12. listopadu se uskutečnil tradiční 
Světluškový průvod. Děti se s rodiči a dalšími 
rodinnými příslušníky sešly po setmění na par-
kovišti u  místního hřbitova, v  17.00 rozsvítily 
své lampiony a  lucerničky a  průvodem pak 
všichni společně vyrazili k mateřské školce. 

V osvětlené školní zahradě na děti čekaly dvě 
soutěže, za jejichž splnění byly odměněny, a bo-
hatá tombola. Pro děti i dospělé pak bylo připra-
veno také občerstvení – sladké a  slané dobroty 
maminek nebo babiček a  na  zahnání žízně či 
na zahřátí čaj nebo svařák. O oblíbenosti této akce 

svědčí to, že se jí zúčastnilo letos 66 „světlušek“ 
i  s  početným doprovodem nejen ze Lhotky, ale 
i z okolních vesnic. Je potěšující, že do organizace 
a přípravy občerstvení se nás letos zapojilo více 
než v uplynulých letech. Za to všem zúčastněným 
velmi děkujeme. Poděkování patří také Obci Lhot-
ka za finanční podporu. Máme tak úspěšně za se-
bou další příjemnou akci, která je už po  mnoho 
let součástí lhotecké kulturní sezóny. Pro děti je 
příležitostí si společně zadovádět potmě se svými 
kamarády, trochu se bát a dospělí si zase během 
ní rádi popovídají s čajem nebo svařákem v ruce. 

Oblíbený Světluškový průvod

Příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, 
štěstí a úspěchů v roce 2024 
přejí starosta, zastupitelé 
a zaměstnanci obecního úřadu ve Lhotce. 



– 5 – Prosinec 2023Baška

Srdečně zveme:

ALISHI
PÍSNIČKÁŘKA FOLK &ETC.

HODOŇOVICE
HOSTINEC U ČENDY

Neděle 17. prosince 2023 
Začátek v 17 hodin

h t t p : / / a l i s h i . c z

Speciální vánoční recitál 

Lašský král Zdeňa Viluš I. 
              zve všecky ludi, Lachy aji Lašky na  

 
 
 

 
 

 
 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
 
 
 
  
 
 

- sraz učastnikuv z Hodoňovic, Metylovic,Frydlanta aj. ďur na Čupku v prave poledne 31. 12. 2023 
- lašský král Zdeňa Viluš I. předněse novoročni poselstvi všeckym Lachum světa 
- cesta spatky na zakladnu do Hostinca U Čendy individualna - každy podle svojich sil 
- tu pojime polivky, možeme se zazpivať 
                                                                      Dobra nalada a pěsničky do kroku su vitane, 

                                                           tuž přiďte, ať se eště v tym starym roku shledame!                                           
 
                                                                                                                                     

 

V roce 2018 zahájila Dětská skupina Ško-
lička provoz s kapacitou 10 dětí. Od té doby 
zájem o její služby jen roste. Proto jsme rádi, 
že se nám v  letošním roce podařilo navýšit 
její kapacitu až na  maximální možný počet, 
a to 24 dětí. Vzhledem ke stále náročnějším 
požadavkům na  provozování dětských sku-
pin bylo nutné zrealizovat přístavbu 2. úniko-
vého schodiště v budově, kde Školička sídlí. 
Připomínáme, že ji najdete v  Hodoňovicích 
v budově bývalé školy.

O děti se nyní stará pět chův, všechny mají 
s péčí o ně letité zkušenosti. Pravidelně jim 
připravují pestrý program – v měsíci listopadu 
si všichni užili Halloween, den plný strašidel-

ných kostýmů a malých čarodějů. Dlabaly se 
dýně, zdobily lampičky. Tato barvitá událost 
se již stává tradiční oslavou podzimu. Den 
byl plný zábavy, strašení, ale i  drobných 
sladkostí. Zdá se, že strach a  zábava jdou 
ruku v  ruce, což bylo jasně vidět na  tvářích 
malých účastníků. Oslava Halloweenu není 
jediná vlna kreativity v Dětské skupině Ško-
lička, o  čemž svědčí příspěvky na  našem 
facebooku. 

Všem dětem a  rodičům přejeme klidné 
prožití adventního času a v novém roce se tě-
šíme na další příjemné setkávání ve Školičce.

� Lenka Čerňáková, chůva
� Foto: Archiv OÚ Baška

O Dětskou skupinu Školička 
je mezi rodiči velký zájem Kalendář si můžete vyzvednout v Knihov-

ně Baška v  otevírací hodiny – pondělí 
a  středa od  8 do  17 hodin, polední pauza 
11–11.30 hodin.

Kalendář je obohacen o  fotografie, jež 
byly vybrány od  účastníků fotosoutěže 
s  tématem – Baška – místo, kam se rád 
vracím, kde relaxuji, kde čerpám svoji 
energii. I  letos v  něm najdete inspirativní 
kulturní, společenské a  sportovní akce, 
data svozu komunálního i  tříděného od-
padu a důležitá telefonní čísla. Věříme, že 
obecní kalendář bude pro vás kamarádem 
pro každý den

� Redakce Zpravodaje Baška

Kalendář obce Baška na rok 2024

Zima se nám blíží a rádi bychom vám při-
blížili, co vše se od září událo v naší mateřské 
škole.

Po letních prázdninách se naše třídy opět 
naplnily dětskými úsměvy a paní učitelky se 
těšily na nové zážitky v dalším školním roce. 
První týdny v mateřince probíhala adaptace 
nejmladších dětí, seznámení s  prostředím, 
pravidly a  novými kamarády. Jelikož nám 
přálo počasí, tak jsme téměř celý podzim 
trávili na  školních zahradách nebo na  pro-
cházkách do okolí a také jsme se vzájemně 
navštívili s dětmi z Kunčiček u Bašky a na-
opak. Tento rok jsme se rozhodli uspořádat 
pro rodiče a děti nové společné akce a rov-
nou jsme začali společným odpolednem 
s  názvem Jablíčkohraní, které proběhlo 
na obou zahradách MŠ Kopretina. Součás-
tí této akce byly nejen aktivity pro děti, ale 
také soutěž o  nejlepší jablečný koláč pro 
rodiče. Toto odpoledne bylo velmi vydařené 
a všichni jsme si to společně moc užili. Děti 
jsme také v těchto podzimních měsících za-
pojili do  zazimování našich záhonků a hra-

bání listí, které vždy děti moc baví. Za dobře 
odvedenou práci jsme si společně s  dětmi 
upekli voňavý jablečný závin a vyrobili zele-
ninovo-ovocné smoothie.

V  průběhu prvních měsíců nás navštívilo 
několik divadelních souborů a dětem tak obo-
hatily program ve školce. Brzy nás čeká také 
návštěva Mikuláše, čerta a andílka. A protože 
máme ve školce jenom samé hodné děti, tak 
určitě přinese i  nějakou tu malou dobrůtku 
na  mlsání. Jelikož čas plyne jako voda, tak 
se nám také blíží období Vánoc a  adventu. 
Děti se budou prostřednictvím prožitkového 
učení seznamovat s tradicemi a zvyky, které 
se k tomuto období vztahují. Advent zahájíme 
rozsvěcováním vánočních stromečků v obou 
školkách, ty si nazdobíme vlastnoručně vyro-
benými ozdobami a zazpíváme koledy. V po-
lovině prosince proběhne tradiční Andělíčko-
va nadílka v  každé třídě. Společně budeme 
zpívat koledy, pouštět lodičky, ochutnávat 
cukroví a možná přijde i Ježíšek.

� Za kolektiv MŠ Kopretina, 
� Aneta a Petra – učitelky

Od podzimu k adventu 

Ve dnech 16.–20. října se 32 žáků 8. a 9. tříd 
účastnilo výjezdu do Londýna s cestovní kan-
celáří CK SCHOLARE. Název zájezdu nabízel 
„Anglii plnou zábavy“ a myslíme si, že o zábavu 
žáci určitě neměli během těchto dní nouzi.

Navštívili jsme obrovský park LEGOLAND, 
kde jsme byli všichni ohromeni, co všechno se 
dá postavit z lega. Velice působivá byla prohlíd-
ka jednoho z největších akvárií světa SEA LIFE 
London Aquarium, která nás zavedla do moř-
ského světa mezi žraloky, medúzy a  úžasné 
korálové ryby. Užili jsme si mimořádné výhledy 
na centrum Londýna z prosklené kabinky THE 
LONDON EYE.

Navštívili jsme také jednu z  hlavních lon-
dýnských atrakcí Muzeum voskových figurín 
MADAME TUSSAUDS, abychom se setkali se 
světoznámými herci, zpěváky a politiky.

Nejoblíbenější atrakcí se pro naše žáky sta-
la studia THE MAKING OF HARRY POTTER 
– místo skutečného natáčení příběhu o  čaro-
ději s  jizvou na čele. Měli jsme možnost vidět 
všechny rekvizity, oblečení, Velkou síň, Brum-
bálovu pracovnu, Zapovězený les, Příčnou ulici 
a model Bradavic. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem 
rodičům, kteří umožnili svým dětem vycestovat 
do Anglie s naší školou, aby poznaly a zažily 

něco nového, procvičily svou 
angličtinu, seznámily se s mís-
ty, která doposud znali jen 
z obrázků a učebnic AJ. Věřím, 
že každého tento výlet něčím 
obohatil, získal nové zkušenos-
ti a na dlouho zůstane pěknou 
vzpomínkou.

Poděkování určitě patří i naší 
paní ředitelce, která souhlasi-
la s  touto mimoškolní aktivitou 
v zahraničí a za celou akci nes-
la velkou zodpovědnost!

� Iva Novotná, učitelka
� Fota: archiv ZŠ Baška

Výlet za Harrym Potterem do Londýna

Uzavírka vyznačených úseků okolí přehra-
dy Baška (plocha brouzdaliště a části hráze) 
trvá od konce října a je stanovena do 31. 10. 
2025.

Náplní stavby je zejména úprava přehrady 
Baška – zavázání hráze, výstavba sdružené-
ho objektu a související činnosti. Účelem stav-
by je zvýšení bezpečnosti vodního díla zvláště 
při povodních.

INVESTOR: Povodí Odry, státní podnik 
– se sídlem Varenská 3101/49, 70200 Ostra-
va, IČ: 70890021.

ZHOTOVITEL: „VD Baška_OHLA ŽS-Me-
trostav DIZ“ – společnost společníků OHLA 
ŽS, a.s. a Metrostav DIZ s.r.o.

STAVBYVEDOUCÍ: Lukáš Vláčil, Rudolf 
Býček

Dočasná uzavírka v okolí vodní nádrže Baška

11. listopadu nepřinesl svatý Martin sníh, 
ale v tento den uvítal kulturní dům obce Baška 
desítky malých občánků s jejich rodiči i praro-
diči. Starosta obce Tomáš Břežek, místosta-
rosta Jan Richter a  předsedkyně sociální ko-
mise Radka Růžičková Bialá s úžasem hleděli 
do  očiček 39 dětí, nové generace budoucích 
školkáčků a školáků. 

Děti ze Základní školy Baška si s paní uči-
telkou Vladimírou Teperovou připravily pás-
mo krásných básniček a  písniček. Nejedna 
maminka i  babička zatlačily slzičku a  určitě 
si představovaly, že zrovna jejich drobeček 
může za  pár let vítat své kamarády. Poté 
se rodiče u  jména svého dítěte podepsali 
do pamětní knihy, převzali dárek a maminky 
kytičku od vystupujících žáků. Některé děti si 
s maminkou a tatínkem přišly pro dáreček už 
samy. Po společném focení si mnoho rodičů 

pořídilo fotografie dětí v kolébce a pak už ne-
zbývalo než odejít za slunečného dopoledne 
domů k dobrému obědu. Věříme, že děti uvi-
díme určitě ještě jednou, a to při slavnostním 
vítání prvňáčků. Ještě, že máme novou a vel-
kou školu... ☺

� Radka Růžičková Bialá, 
� předsedkyně sociální komise
� Foto: Martina Pavlásková

Vítání občánků na svatého Martina

Bohoslužby 
o vánočních svátcích

Kostel sv. Václava v Bašce:
23. 12. – sobota – s nedělní platností v 17 hodin
24. 12. – neděle – Štědrý den – v 15 hodin 
Půlnoční mše
ve 22 hodin – kostel sv. Martina ve Skalici
25. 12. – pondělí – Boží hod – v 10 hodin
26. 12. – úterý – sv. Štěpána – v 10 hodin
31. 12. – neděle – Silvestr – v 10 hodin
1. 1. 2024 – pondělí – Nový rok – v 10 hodin

Kaple Narození Panny Marie 
v Hodoňovicích:

24. 12. – neděle – Štědrý den – v 20.30 hodin
25. 12. – pondělí – Boží hod – v 10.30 hodin
31. 12. – neděle – Silvestr – v 10.30 hodin
1. 1. 2024 – pondělí – Nový rok – v 10.30 hodin

Uzavření obecního 
úřadu o svátcích

Vážení spoluobčané, oznamujeme vám 
tímto, že ve dnech 22.–29. 12. 2023 
bude Obecní úřad Baška uzavřen 

z důvodu čerpání dovolené.
Prvním úředním dnem pro veřejnost 
v novém roce bude středa 3. ledna 2024.

Děkujeme za pochopení.
Tomáš Břežek, starosta obce Baška
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„Přišlo nás tak akorát, aby nám nepochyběly 
chlebíčky a štamprle,“ přivítal s úsměvem sta-
rosta Petr Blokša všechny návštěvníky, kteří 
dorazili na tradiční Setkání se zastupiteli obce. 

Lidé si nejprve venku prohlédli nové hasič-
ské auto. Pak vstoupili do společenského sálu, 
kde na  ně čekalo občerstvení a  starosta se 
svým týmem. Ten všechny seznámil s investič-
ními plány obce do následujících let. Připomněl, 
co se podařilo v první roce funkčního období, 
a informoval, jak se se obci daří hospodařit se 
svěřenými financemi. Dotkl se i tématu komu-
nitní energetiky a  odpadového hospodaření. 
Na závěr přišli i občané se svými dotazy. 

Starosta lidem vysvětloval, že pro rozvoj 
obce je nezbytné, aby měla dostatek připra-
vených projektů a  cílů. Krom toho, že hodlá 
dokončit dopravní terminál a  sběrný dvorek, 
je hlavním cílem výstavba kanalizace. „V  tuto 
chvíli se kdesi vznáší, levituje a  pomalu míří 
k nám stavební povolení. Sehnat peníze na sa-
motnou výstavbu nebude jednoduché, ale vě-

řím, že to zvládneme,“ řekl starosta.
Dalším projektem, do  kterého by se chtěl 

pustit, je výstavba lesoparku u řeky a sportov-
ně společenské zázemí. Některé záměry se 
ale mohou zcela měnit podle momentálních 
příležitostí.

Starosta také připomenul, že již příští rok by 
měla světlo světa spatřit kniha, která přiblíží 
historii naší obce. 

Shrnul, že obec si vede dobře i  z  pohledu 
řádného hospodáře. Vysvětlil také, jak by moh-
la v  budoucnu vypadat komunitní energetika. 
Pokud by se podařilo obci založit energetic-
ké společenství za  účasti obce, soukromého 
i podnikatelské sektoru, mohli by na tom v ko-
nečném důsledku vydělat všichni, a  to nejen 
občané, ale i  samotná obec, a  to ve  formě 
energetických úspor.

Co se týče odpadů, tak starosta sice chválil, 
ale zároveň občany upozornil, že ceny za svoz, 
a hlavně ukládání odpadů budou neustále růst. 
Příští rok je svozovou společností avizová-
no navýšení přibližně o 12 %. Takže čím více 
budou lidé produkovat odpad, tím to bude pro 
všechny dražší. 

Slovo dostali i přítomní lidé. Například jeden 
návštěvník zdůraznil, že má objednaný měsíč-
ní svoz, a  stejně má popelnici poloprázdnou. 
„Uvítal bych, kdyby byla možnost i dvouměsíč-
ního svozu,“ navrhnul. Starosta slíbil, že se tou-
to myšlenkou bude intenzivně zabývat.

Setkání s občany bylo přínosné

Pržno

jubilea

Prosinec je měsícem narozeninových oslav 
našich jubilantů:

paní Miroslava Smýkalová – 94 let,
pan Jaroslav Mamula – 81 let,

pan Peter Polák – 75 let,
pan Jan Staník – 70 let,

paní Taťána Šigutová – 60 let,
pan Zdeněk Košař – 50 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

OÚ Pržno

Chcete platit za  odpady mnohem méně, 
než bývá obvyklé? Je to možné. Přihlaste 
se k měsíčnímu svozu SKO. Program nabízí 
svoz 1x za 4 týdny plus tři svozy navíc. Ceny 
úsporného programu nezůstanou na stejné 
úrovni jako v letošním roce, pravděpodobně 
se zvýší o inflaci a nárůst DPH. U 14denní-
ho svozu bude výše poplatku předmětem 
projednávání Finančního výboru obce Pržno 
a následně na  jednání zastupitelstva. Legis-
lativa umožňuje zvýšit poplatek až na 1 200 
korun. Letos poplatek činil 920 korun. Každý 
má možnost volby, každý může šetřit.

Máme za  sebou již pět let trvání progra-
mu: Třídím odpovědně, proto ušetřím. Během 
této „zkušební doby“ se nám potvrdilo, že 
motivační program funguje a  množství SKO 
se snižuje. Snižování množství odpadů má 

pozitivní vliv na ekonomiku odpadové hospo-
dářství. Na začátku, v roce 2019, se přihlási-
lo bezmála 70 rodinných domků. V  loňském 
roce to už bylo něco málo přes 200 domků. 
Kromě toho, že občané zaplatí za  svoz od-
padů výrazně méně, než kolik platili ještě 
před pěti a více lety, daří se se také to hlavní, 
tedy snižovat množství komunálních odpadů, 
což má vliv na  životní prostředí kolem nás. 
Pro všechny dosavadní účastníky úsporného 
programu jsme pro příští rok připravili zjedno-
dušení. Spočívat bude v tom, že už nebudou 
muset opětovně vyplňovat registrační formu-
lář, ale automaticky budou opětovně zařaze-
ni do programu. Jedinou podmínkou bude, že 
musí odpady uhradit nejpozději do 19. ledna 
2024! Odpady mohou být uhrazeny bankov-
ním převodem, případně v  hotovosti nebo 

kartou na OÚ Pržno. V případě platby převo-
dem je potřeba jako variabilní symbol uvést 
číslo popisné RD a  do  zprávy pro příjemce 
uvést jméno. V  případě platby převodem 
může obec plátci programu na vyžádání do-
ručit nálepku domů, případně rovnou nalepit, 
pokud bude nádoba zpřístupněna.

krátce z obce 

Obec Pržno zavede 
platební terminál

Přání mnoha občanů naší obce se naplnilo. 
Od prvního ledna budou mít k dispozici pla-
tební terminál. To znamená, že budou moci 
platit své poplatky za  odpady nebo pejsky 
platební kartou a již nebudou potřebovat ho-
tovost. Platební terminál bude na  zkoušku 
k dispozici po celý rok. 

Občané, pojďte si zabruslit
Oprašte si brusle a pojďte bruslit na Ostravi-
ci. Veřejné bruslení ve Woodaréně je už opět 
v provozu. Pro naše občany jsou rezervovány 
pátky od 1. prosince až do 23. února v čase 
od  17 do  18.30 hodin. Rozpis ledu najdou 
všichni zájemci na webu Woodaréna Ostra-
vice. Bruslení je pro naše občany zdarma!! 
Veškeré náklady hradí Obec Pržno. Bruslit 
se nebude ve dnech 22. a 29. prosince 2023.

Zastupitelé se sejdou 
letos naposledy

Poslední letošní zasedání zastupitelů se 
bude konat ve středu 13. prosince. Hlavním 
tématem jednání bude rozpočet na příští rok. 
Občané mohou své podněty pro tvorbu roz-
počtu předkládat až do dne konání zastupitel-
stva, případně přijít na jednání zastupitelstva, 
které je vždy veřejné. 

Již v  loňském školním roce jsme s  dětmi 
v rámci prevence virových onemocnění navště-
vovali solnou jeskyni. Letos bychom rádi po-
kračovali s otužováním trochu jinak, proto jsme 
si pozvali pana P.  Paseku a  P.  Jiříka, členy 
Amatérského sportovního klubu Beskydských 
ledoborců z Frýdlantu, kteří nás na besedě se-
známili s výhodami otužování pro naše zdraví. 
Zajímavé bylo povídání o  vlivu našeho dechu 
na kvalitu života, o významu celkové psychické 
pohody a  v  neposlední řadě také o  zdravém 
životním stylu.

Ve školce začínáme pozvolna s otužováním, 
například s  častým větráním, pobytem venku 
za  jakéhokoliv počasí, delšími turistickými vy-
cházkami, častější nabídkou čerstvého ovo-
ce a  zeleniny, dostatečným pitným režimem 
a  také sportováním a  střídmým oblékáním. 
Novinkou je saunování pro děti ve frýdlantské 

Vánoční bohoslužby
Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie 
v Pržně zve na sváteční bohoslužby:
24. prosince na Štědrý den – 9.30 hod.
25. prosince na Boží hod vánoční - 10.45 hod.
26. prosince – 10.45 hod.
31. prosince – 10.45 hod.
1. ledna 2024 na Nový rok - 10.45 hod.

V  prženské školce zdárně pokračuje oblí-
bený projekt nazvaný Propojujeme generace. 
Do  naší školky jsme opět pozvali prarodiče 
dětí, představili jsme naši práci s dětmi, sezná-
mili je s prostory školky i školy, ukázali staveb-
nice a hračky a zacvičili jsme si v tělocvičně. 

Někteří prarodiče byli u nás poprvé. Upou-
talo je moderní vybavení, výstavka prací dětí 
a společné hraní. Příjemná atmosféra panovala 
celé dopoledne, škoda, že to tak rychle uběhlo. 
V lednu budeme číst a hrát s prarodiči pohád-
ky, ukážeme jim, jak se připravujeme do školy 
a  jak zajímavá je práce na Sweetboxu, což je 
moderní interaktivní tabule.

Už nyní se těšíme na vystoupení na vánoč-
ním jarmarku v Pržně. Přijďte se na nás podívat 
i vy. � Děti a učitelky MŠ Pržno 

Ve školce propojují generace

V  listopadu nepadá jen listí ze stromů, ale 
také rekordy v naší škole. Letošní podzim byl 
pro nás zatím tím nejúspěšnějším ve  sběru 
kaštanů a žaludů. Pilní sběrači nasbírali 590 kg 
těchto laskomin pro zvířátka, které jim v  zim-
ních měsících určitě přijdou k duhu.

Barevný týden, ve  kterém se každý den 
sešla celá škola ve stejně barevném oblečení 
a plnila tematické úkoly, byl zaručeně ten nej-
barevnější v roce.

Týden plný vitamínů byl možná ten nejzdra-
vější a před blížícími se Vánoci měl své opod-
statnění.

A canisterapie pod záštitou organizace Po-
dané ruce? Díky psím kamarádům se rozzářila 

dětská očka víc než zapálená prskavka.
Odpolední družinová drakiáda zas vynesla 

do nebe ta nejtajnější přání dětí. V rámci celo-
roční hry Indiana Jones děti ve školní družině 
objevily další důležité místo Pržna, a  to „Ob-
čanské centrum“. Některým dětem byl tento 
název cizí. Teď už ale vědí, co obnáší.

A dokonce si o  tomto objevu 30. listopadu 
popovídali s panem starostou. Byla to třešnička 
na dortu a děti si to moc užily.

Je tady prosinec, začíná vládnout paní 
Zima. Těšíme se na spoustu sněhu, na Mikulá-
še i na Vánoce. Přejeme všem hezké Vánoce 
a v novém roce 2024 hlavně zdraví a pohodu. 

� Žáci a pedagogové ZŠ Pržno

Rekordy v naší škole stojí za to!

Obec Pržno připravila pro své občany nový 
kalendář pro rok 2024. Je tentokráte týdenní 
a věnuje se Sboru dobrovolných hasičů v Pržně. 

V roce 2024 si připomínáme 120 let od za-
ložení sboru hasičského. Kalendář postupně 
mapuje vývoj dobrovolného hasičství v Pržně, 
ukazuje používanou techniku a připomíná hlav-
ní události sboru.

Seznámí čtenáře se jmény všech velitelů 
zásahové jednotky i  starostů sboru. Ukazuje 
také práci s  dětmi a  pro děti. Kalendář také 
přináší novinku – na některých listech je QR 
kód. Pomocí mobilního telefonu a  patřičné 
čtečky kódu lze navštívit a zhlédnout připrave-
ná videa. Samozřejmostí jsou informace o dů-
ležitých telefonních číslech a připomínka svo-
zu odpadu včetně hlavních událostí roku 2024.

Kalendář mohli lidé získat už na  jarmarku. 
Pokud jste jej nedostali, můžete si pro něj dojít 
na obecní úřad. 

V  kalendáři jsou informace z  archivu obce 
i SDH, důležitým zdrojem byla i  kronika obce 
a články, které byly součástí Prženského zpra-
vodaje z  předchozích let. Kalendář sestavil 
a připravil Vladimír Kutlvašr za vydatné pomoci 
Jany Kutlvašrové.

Dovolte mi, abych poděkoval všem, kteří se 
podíleli na  tvorbě obecního kalendáře. Jsem 
rád, že se podařilo shromáždit velké množství 
podkladových dobových dokumentů a  bylo 
možné výlet do minulosti Sboru dobrovolných 
hasičů v  Pržně uskutečnit. Věřím, že se vám 
bude kalendář líbit stejně, jako jeho předchozí 
ročníky. � Petr Blokša

Stolní kalendář je věnován hasičům

Zjednodušení úsporného odpadového programu

Každý rok je zima a občas padá i sníh. A ka-
ždý rok se najdou jedinci, kteří parkují na míst-
ních komunikacích a brání tím bezpečné zimní 
údržbě cest. 

„A pak se lidé diví, že jsou cesty neodhrnuty. 
Přitom si za to mohou sami. Vždyť parkováním 
na ulici porušují rovněž lidé vyhlášku o provo-
zu na  místních komunikacích. Žádáme proto 
všechny občany, aby tato pravidla respekto-
vali a aby byli ohleduplní ke svým sousedům, 
spoluobčanům a  poskytovateli zimní údržby. 
V  případě, že obsluha zimní údržby zazna-

mená problém v  průjezdnosti, může se stát, 
že komunikace nebude udržována,“ zdůraznil 
starosta Petr Blokša. 

Na  závěr odcitoval zákon: „Při stání musí 
zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh široký 
nejméně tři metry pro každý směr jízdy, při za-
stavení musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 
pruh široký nejméně tři metry pro oba směry 
jízdy.“ Je třeba také počítat s tím, že při větším 
sněžení se uliční prostory rapidně zužují a ve-
lice snadno může při úklidu komunikací dojít 
k poškození odstavených vozidel.

Pokud špatně zaparkujete, 
cestu vám nevyhrnou

Obec Pržno zve srdečně všechny spoluob-
čany na  každoroční akci Zpívání se sousedy, 
která ale letos bude mít úplně novou podobu. 
„Tradiční předvánoční akce se bude konat 
ve středu 20. prosince v 18 hodin v sále Ob-
čanského centra, kde si společně s  Cimbá-
lovou muzikou Zbujnik a  Ondrášky z  Janovic 
zpříjemníme předvánoční čas a  zazpíváme si 
vánoční koledy,“ popsala místostarostka Pržna 

Jarmila Gnidová.
Vstupné bude dobrovolné a ti, kteří přispějí, 

věnují tak svoji finanční částku na léčbu Elišky 
Bolinové z Janovic. „Za náš úřad si pro všech-
ny návštěvníky připravíme svařáček. Tak tedy, 
nalijeme si svařeného vína, přispějeme tam, 
kde je to potřeba a  kde uvítají naši pomoc, 
a zazpíváme si pro radost. To nám všem určitě 
přinese dobrý pocit,“ doplnila místostarostka.

Zpívání se sousedy nahradí Vánoční koledování

Malé děti začaly ve školce s otužováním 
Kotelně. Sauna je připravena na 50 °C, poté se 
děti sprchují ve vlažné vodě a odpočívají. Celý 
cyklus se opakuje. Saunování probíhá v dopo-
ledních hodinách.

Celý měsíc listopad provázely děti v MŠ zví-
řátka. Nejdříve jsme byli v  lese, pak na farmě 
a  v  závěru měsíce jsme poznávali zvířata ze 
ZOO. Dětem se nejvíce líbila návštěva zvířátek 
v  lesní oboře za  obcí Pržno a  ojedinělá byla 
zkouška dojení mléka od kravičky. Snažíme se 
dětem nabídnout prožitkové aktivity. Jednou 
z takových je i vystoupení na vánočním jarmar-
ku v  sobotu 2. prosince. Jsme zvědavi, jestli 
svoje děti poznáte.

Děti i paní učitelky přejí všem hezké prožití 
vánočních svátků. Co si děti nejvíce přejí? Aby 

bylo na zahradě soustu sněhu k zimním rado-
vánkám. Tak snad jim Ježíšek splní nejen toto 
přání. � Učitelky MŠ

Vážení a milí spoluobčané,
pokud slyšíte lehké ťukání 

na  dveře, tak vězte, že vás nešálí 
sluch. Ano, jsou to Vánoce, které se 
k nám pomalu ale jistě blíží. Chce-
me Vám popřát, abyste si je užili 
ve  zdraví, štěstí, rodinné pohodě 
a klidu. Zároveň Vám přejeme i po-
řádně veselý Silvestr. 
Petr Blokša a Jarmila Gnidová 
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Milí spoluobčané,
je tady prosinec, doba adventu a radostného očekávání Vánoc. Jed-

no z nejkrásnějších období v roce jsme zahájili společně u našeho vá-
nočního stromu. Krásná akce nám odstartovala sérii dalších. Těšit se 
můžeme na vánoční koncerty i na drobné události, které nám každoroč-
ně zpříjemní dobu nadcházejících svátků. Osobně se už třeba nemůžu 
dočkat, až si s dětmi zajdeme zabruslit nebo až si dojdeme pro Betlém-
ské světlo, které nám každoročně přiváží naši skauti. To bude už jen 

kousek od Štědrého dne, kterého se zase už nemohou dočkat naši nejmenší.
Přeji vám všem, abyste si letošní dobu adventní i následující Vánoce užili ve zdraví a štěstí. 

Aby to byly svátky klidu a pohody. Abyste se spíše než na shon a nákupy zaměřili na své blízké 
a na to, že nejdůležitější je vždy láska a vzájemné porozumění. Krásné Vánoce všem! 

� Pavlína Stankayová, starostka Ostravice

©
 K
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in

Mgr. Pavlína Stankayová
starostka obce Ostravice

Jiří Pavlán
místostarosta obce Ostravice

Ing. Miroslav Mališ
místostarosta obce Ostravice

Ať Vás štěstí
a pohoda Vánoc provází
        po celý rok 2024.

 
VÁNOČNÍ BRUSLENÍ 

       V AREÁLU RIDERA - NA PILE OSTRAVICE 

   v termínu 23.12.2023 - 2.1.2024 

 

bude v dopoledních hodinách dle termínů rezervovaných pro 
ZŠ Ostravice 

 

TĚŠÍME SE NA VÁS ☺ 

OBEC OSTRAVICE & BESKYDSKÁ SPORTOVNÍ AKADEMIE 

 

Vánoční bohoslužby
Římskokatolická farnost Ostravice

24. 12. v 8.00, 4. neděle adventní: Ostravice
25. 12. v  8.00, Slavnost Narození Páně: Os-
travice
26. 12. v 8.00, Svátek sv. Štěpána: Ostravice
31. 12. v 8.00, Svátek Svaté rodiny, sv. Silves-
ter I.: Ostravice.

Sbor ČCE Ostravice
24. 12. ve 22.00 bratr farář Štěpán Marosz – 
půlnoční vánoční se zpěvem koled 
25. 12. v 9.30 sestra Hana Vlčínská 
31. 12. v 9.30 bratr Tomáš Chasák.

Talentované děti získají 
podporu obce

Vedení obce Ostravice se opět rozhodlo 
podpořit všechny talentované děti, které navště-
vují Základní uměleckou školu Leoše Janáčka 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí. Schválilo proto 
finanční příspěvek ve výši 500 korun. Týká se 
mladých umělců do 16 let, kteří mají trvalé bydli-
ště v naší obci. Rodiče si mohou o příspěvek za-
žádat na obecním úřadě do konce tohoto roku.

krátce z obce 

Pozvánka na zastupitelstvo
Pravidelné zasedání zastupitelů obce Os-
travice se bude konat v pondělí 11. prosince 
v 17.30 hodin v sále hotelu Freud. Hlavním 
tématem bude tradičně rozpočet obce na rok 
2024. Jednání je veřejné.

Občané za relaxaci zaplatí méně
Relaxcentrum Sepetná po dohodě s vedením 
obce nabízí obyvatelům Ostravice výhodněj-
ší ceny svých služeb. Platit budou ve dnech 
pondělí až čtvrtek. Lidé si díky tomu mohou 
za  méně peněz například zahrát bowling, 
badminton nebo si zajít do  bazénu s  whirl-
poolem, parní kabinou a toboganem. 

kos informuje

V měsíci říjnu se sešli členové našeho klu-
bu u tradičního turnaje v bowlingu. Letošní již 
desátý ročník Memoriálu Miloše Matušínské-
ho se konal dne 18. října v Restauraci Bow-
ling na Samčance ve Starých Hamrech. Sou-
těžící na prvních pěti místech získali krásné 
věcné ceny, které jim předala paní starostka 
Pavlína Stankayová. Všichni přítomní prožili 
nejen sportovní, ale i  společensky příjemné 
klubové odpoledne. Poděkování patří perso-
nálu zdejší restaurace za vstřícnost a ochotu.

Druhou podzimní akcí bylo odpolední 
setkání se soutěží O  nejlepší pomazánku. 
Soutěže se zúčastnilo 23 členů z 39 přítom-
ných. Mezi soutěžícími byl i  jeden zástupce 
našich mužů. Jednu část poroty tvořily paní 
starostka a  členka zastupitelstva, další pří-
tomní členové klubu. Po ochutnávce všichni 
uvedli na připravené lístky čísla svých favori-
tů a po odevzdání všech lístků byly sečteny 

výsledky, dle kterých bylo odmě-
něno šest nejlepších pomazánek, 
jejichž autorům předala starostka 
věcné ceny. 

Vedení klubu děkuje paní starostce a ve-
dení obce za  poskytnutí příspěvku na  za-
koupení věcných cen pro obě soutěžní akce 
a podporu naší klubové činnosti.

Příští akce: Mikulášské odpoledne se 
koná ve  středu 6. prosince od  14 hodin 
v Hostinci u řeky. Informace budou zveřejně-
ny na obvyklých místech a internetu.

Senioři soutěžili v přípravě pomazánek

Úřad a odpady o Vánocích
V letošním roce budou mít lidé poslední mož-

nost vyřídit si své záležitosti na obecním úřadě 
a na stavebním úřadě v Ostravici v pondělí 18. 
prosince a ve středu 20. prosince, v oba dny 
od 8 do 11 hodin a od 12 do 17 hodin. Mezi 
vánočními svátky bude obecní úřad a stavební 
úřad pro veřejnost uzavřen.

Ve  svozu komunálního odpadu během vá-
nočních svátků dojde ke změně, místo v pon-
dělí 25. 12. bude vyvezen ve  středu 27. 12. 
a místo 1. 1. se uskuteční 3. 1. UZAVŘENÍ SBĚRNÉHO DVORA V OSTRAVICI V DOBĚ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ

Upozorňujeme občany Ostravice, 
že od 23. 12. 2023 do 1. 1. 2024 

dochází k uzavření sběrného 
dvora na Ostravici.

Od 2. 1. 2024 bude sběrný dvůr 
otevřen v nezměněné provozní době.

Úterý–neděle: 13.00–17.00 hodin
Obec Ostravice

Jsou nezbytné, oblíbené a rovněž opět veli-
ce vydařené. O čem je řeč? O nových obecních 
kalendářích, které dostanou občané naší obce 
zdarma.

„Náš kalendář se stane věrným průvodcem 
celým rokem, připomene důležité události jak 
pro obyvatele celého státu, tak ty, které jsou 
určeny jen občanům Ostravice,“ přiblížila sta-
rostka Pavlína Stankayová.

Kalendář je opět důkazem toho, jak je Ostra-

vice i její okolí krásná. Je plný pohlednicových 
fotografií, které neotřelým způsobem zachycují 
místní krajinu. „Tentokrát měli příležitost podílet 
se na tvorbě obecního kalendáře i samotní ob-
čané prostřednictvím fotografické soutěže. Ze 
všech zaslaných fotek jsme vybrali tu, kterou 
naleznete v měsíci listopadu. Tímto gratuluje-
me jejímu autorovi,“ upřesnila starostka.

Nové kalendáře si mohou lidé vyzvednout 
od pondělí 4. prosince v místní knihovně.

Nové kalendáře míří do domácností

Betlémské světlo, symbol míru, lásky, 
naděje a  přátelství, opět po  roce dorazí 
na Ostravici. „Stalo se už tradicí, že pro něj 
pojedou naši skauti, a  nejinak tomu bude 
i  letos. Děti tuto službu ostatním obyvate-
lům obce vykonávají moc rádi a  pokaždé 
se těší, až vyrazí vlakem do Frýdlantu, kde 
světlo přeberou od  svých skautských ka-
marádů,“ popsala událost starostka Pavlína 
Stankayová.

Letos vyrazí skauti na  svou důležitou 
misi v sobotu 16. prosince, kdy Betlémské 
světlo přivezou na Ostravici. Lidé si mohou 
plamínek zažehnout o den později, najdou 
ho buď v  místní knihovně nebo v  kostele. 
V  úterý 19. prosince skauti přinesou Bet-
lémské světlo i  našim nejstarším spoluob-
čanům, a to jak do Medely, tak i do domova 
pro seniory.

Skauti přivezou Betlémské světlo

Poslední říjnový den se na Ostravici v místní knihovně konal seminář pro občany nazvaný 
Ušetřete za energie. Přednášející Pavel Machala si připravil prezentaci, jejíž součástí byly 

i možnosti dotací. Hovořil například o projektu Oprav dům po babičce.

Seminář radil, jak na úspory
Obecní zpravodaj i  zpravodaj Mikroregion 

Frýdlantsko Beskydy doputují ke  svým čtená-
řům jinak, než tomu bylo doposud. Od  ledna 
přestane tiskoviny roznášet Česká pošta, ale 
o distribuci se postará samotná obec. 

„Největším přínosem této změny bude ne-
srovnatelné zkrácení doby dodání periodika 
do  schránek našich občanů. Ti dostanou své 
noviny o několik dnů dříve. Informace tak bu-

dou mít k dispozici začátkem měsíce, nikoli až 
v  jeho polovině,“ poukázala starostka Pavlína 
Stankayová.

Nový plán počítá s  neadresnou distribucí 
do zhruba 400 schránek v centru obce, zbytek 
novin si budou muset lidé vyzvednout osobně 
buď na obecním úřadu nebo v knihovně.

Obec k této změně musela přistoupit vzhle-
dem k možnostem České pošty. 

Změna v roznosu novin
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Vážení a milí spoluobčané,
nejspíš mi dáte za pravdu, že čas jako by běžel čím dál rychleji. Možná to bude i tím letoš-

ním mimořádně teplým podzimem, ale každopádně ani jsme se nenadáli a sotva jsme do skří-
ně odložili letní oblečení, máme tu prosinec, advent, čas čekání na Vánoce.

Je to pro většinu z nás jistě jedno z nejkrásnějších období v roce. Doba, kdy chceme víc než 
po zbytek roku věřit v to lepší, co v nás všech je. Kdy jsme víc otevřeni dobru.

Ne každý ale má to štěstí prožívat tento čas v klidu a pohodě. A nemám teď na mysli jen 
válkou zkoušené oblasti světa. Tragické příběhy se leckdy odehrávají i doslova za sousedním 
plotem. Neštěstí opravdu nechodí po horách, ale po lidech. A mnohdy si bohužel vybírá tako-
vé, kteří už tak nemají život právě jednoduchý. 

Ve středu 22. listopadu se jedna taková nešťastná událost odehrála v domě paní Kláry 
Sheerin (Sedlářové). Během okamžiku, kdy v komíně chytily saze, se i jí a jejím dvěma malým 
synům předvánoční idyla proměnila v noční můru. Nikomu se, i díky pohotovému zásahu ha-

sičů, naštěstí nic vážného nestalo, ale dům 
je neobývatelný a maminka samoživitelka 
nyní budoucnost vyhlíží s velkými obavami.

Zastupitelé se jednomyslně dohodli, 
že obec pomůže bezúročnou půjčkou 
i dalšími konkrétními kroky, ale rád bych 
se touto cestou obrátil i  na  Vás. Pokud 
můžete a chcete, prosím, pomozte také. 
Využít můžete buď probíhající finanč-
ní sbírku na  Donio.cz (bližší informace 
najdete na  této stránce Mikroregionu 
i  na  webových stránkách obce a  sociál-
ních sítích) nebo kontaktovat přímo paní 
Sheerin (a  to i  prostřednictvím obecního 
úřadu). Děkuji Vám.

Přeji Vám všem pohádkově krásný ad-
vent, požehnané vánoční svátky a  hodně 
štěstí a zdraví v novém roce. Pokoj lidem 
dobré vůle…

� Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu
• Slavnostní rozsvícení vánočního stro-

mu se uskuteční v sobotu 2. prosince v 16 
hodin a  bude tradičně spojeno s  mikuláš-
skou nadílkou. Od 17 hodin se pak v Obec-
ním domě a v jeho okolí můžete těšit na Sou-
sedské posezení. Herna pro děti bude 
otevřena do 21 hodin.

• V  pátek 15. prosince zveme amatér-
ské běžce všech kategorií na  další ročník 
VáNOČNÍHO běhu Malenovicemi. Start je 
v 16 hodin u Obecního domu a veškeré bližší 
informace najdete na  facebookovém profilu 
pořádajícího Canicrossu Beskydy.

• Obecní ples se koná v pátek 12. ledna 
2024 v  Restauraci pod Borovou. Předpro-
dej vstupenek v  ceně 250 Kč bude probíhat 
na obecním úřadě.

• Obecní kalendáře na  rok 2024 budou 
jako každoročně distribuovány do  schránek 
v průběhu prosince. V případě, že se k vám 
kalendář z nějakého důvodu nedostane, mů-
žete si jej vyzvednout na obecním úřadě.

• Senior Taxi bude od  ledna fungovat 
i  v  Malenovicích. Bližší informace najdete 
v samostatném článku.

POŘAD BOHOSLUŽEB V KOSTELE SV. IGNÁCE O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH
Sobota 23. 12. 		                   17.00 (s nedělní platností)
Neděle 24. 12., Štědrý den 	                 20.00 (pouze tato „půlnoční“, ranní mše sv. není)
25. 12., Boží hod	                                    9.30
26. 12., Štěpán	                                       9.30
31. 12. a 1. 1.                                         9.30 

Soubor divadelních ochotníků z Bašky sehrál 
v restauraci Pod Borovou představení Slavičí dům.

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí dospělí,
podzim odfoukl vítr a  před námi je pro 

mnohé nejkrásnější období roku – advent.
Dovolte mi nejprve připomenout krásné 

podzimní akce, které proběhly v  lis-
topadu v  Rosničce. V  sobotu 11. 
11. jsme se stylově rozloučili s pod-
zimem. Svatomartinské odpoledne 
byla krásná akce plná tvoření, poví-
dání, zpívání, mlsání perníčků a  ro-
hlíčků. Za  zvuku kostelních zvonů jsme vy-
razili s rodiči a dětmi a s písničkou na rtech 
pozdravit bílého koníka na  louku za  koste-
lem. 

V  úterý 21. 11. jsme s  dětmi během ad-

ventní dílničky přivítali předvánoční čas. 

V sobotu 25. 11. proběhla tradiční advent-
ní dílna s vůní jehličí, svařáku a perníčků. 

V prosinci se můžete těšit na:
- v sobotu 2. 12. od 17 hodin pro-

běhne mikulášská dílnička
- ve  středu 20. 12. od  8 hodin 

do herničky zavítá Ježíšek
Děkuji všem, kteří jste v  listopadu 

navštívili Rosničku, děkuji Natálii a  Pavle 
za výpomoc.

Přeji klidný a pohodový advent a těším se 
na další setkání v Rosničce. 

� Teta Blanka

Zaměstnanci Obecního úřadu Malenovice 

přejí všem občanům 

krásné Vánoce 

a šťastný nový rok 2024!

S nástupem topné sezóny se bohužel také 
letos občas potýkáme s  nepříjemným nešva-
rem, kdy se z některých komínů line kouř od-
povídající spíše domácí spalovně odpadů. Čer-
stvý a zdravý vzduch, který je jedním z velkých 
benefitů bydlení v podhorské obci, se pak mění 
na jedovatou směs – a člověk je takto „otráven“ 
vlastně hned dvakrát. Obrazně i doslova. Mož-
ná je tedy na  místě připomenout si pár faktů 
a pravidel, týkajících se správného topení.

Obecně platí, že pro topení by mělo být po-
užíváno pouze takové palivo, které je pro dané 
zařízení určeno výrobcem. Spalování jiného 
typu paliva je porušením zákona na  ochranu 
ovzduší. Striktně zakázáno je přitom samozřej-

mě spalovat jakýkoli odpad – plasty, chemicky 
ošetřené dřevo, dřevotřísku, nábytek, stará 
okna či jiný stavební odpad, barevné letáky 
a časopisy, nápojové kartony… 

Možná si řeknete, že na tom zas tak nese-
jde, že ta troška spálená nejlíp večer, kdy už 
to ani není vidět, nestojí za  řeč. Jenže opak 
je pravdou. Při spalování plastů a nápojových 
kartonů se uvolňují těžké kovy. Dřevotříska či 
chemicky ošetřené dřevo uvolňují při spalování 
do ovzduší dioxiny a formaldehyd. Při spalování 
trávy, listí a zbytků potravin (především ve vlh-
kém stavu) dochází ke  vzniku polycyklických 
aromatických uhlovodíků (PAU), jako je např. 
benzo[a]pyren, což je karcinogenní látka. Další 
problém pak představují také oxid siřičitý nebo 
prachové částice. Vzhledem k  relativně nízké 
výšce domovních komínů dochází potom zvlášť 
při zhoršených rozptylových podmínkách k hro-
madění škodlivých látek ve  vzduchu a  vzniku 
opravdu jedovatého koktejlu. Bez nadsázky. 
Tyto zplodiny mají prokazatelně mutagenní 
a karcinogenní účinky. Mohou mít vliv na vznik 
vývojových poruch u  dětí, rozvoj symptomů 
ADHD a poškození centrálního nervového sys-
tému, způsobují nejrůznější respirační potíže 

a mohou vést také k onemocnění jater, ledvin 
či jiných orgánů.

Častým důvodem, nebo spíše výmluvou, pro 
používání nevhodných paliv a spalování „kde-
čeho“ je finanční hledisko. Jistě, ceny energií 
a náklady na vytápění nedělají radost nikomu. 
Na  druhou stranu „šetření“ na  kvalitě paliva 
může (vedle výše už zmíněných zdravotních 
důsledků) vést také k  poškození spalinových 
cest i samotného kotle. Výše už bylo zmíněno, 
že spalování odpadů a jiných nevhodných paliv 
je porušením zákona. Jako takové může být 
navíc samozřejmě také sankcionováno. Odbor 
životního prostředí Městského úřadu ve  Frý-
dlantě nad Ostravicí může v  této souvislosti 
danému „hříšníkovi“ udělit pokutu až 50 tisíc 
korun. A to už se opravdu nevyplatí…

Tento článek ale nemá být žádným vyhro-
žováním. Ani výzvou k  udávání. Měl by vést 
především k  zamyšlení. Nad tím, že to, co 
doma spálíme, pak všichni také dýcháme. 
A  třeba i  nad tím, zda nezvážit využití tzv. 
Kotlíkových dotací, o  něž je možno požádat 
na Odboru regionálního rozvoje a cestovního 
ruchu Moravskoslezského kraje až do konce 
srpna příštího roku. 

STŘEDA 20. 12. 2023 od 8 hodin
Milé děti a dospělí každého věku,

srdečně vás zvu na vánočně laděné dopoledne v Rosničce. Společně 
budeme poslouchat koledy, lít olovo, krájet jablíčka, pouštět lodičky, 
vyrobíme si zdobený fotorámeček a rozbalíme dárečky, které Ježíšek
do naší herničky donese. 

sebou krabičku cukroví a dobrou náladu      

Více info na tel. 724

Těší

Ježíšek navštíví 
Rosničku

Jak „vydýchat“ zimní topnou sezónu

Služba Senior Taxi, provozovaná Stře-
diskem sociálních služeb města Frýdlant 
nad Ostravicí, bude od 1. 1. 2024 nově do-
stupná i pro občany Malenovic, a to za stej-
ných podmínek jako mají obyvatelé obcí 
Pržno, Pstruží, Janovice, Čeladná, Kunčice 
pod Ondřejníkem a  Staré Hamry. Zastu-
pitelstvo obce totiž na  svém 10. zasedání 
schválilo uzavření veřejnoprávní smlou-
vy a  poskytnutí ročního příspěvku ve  výši 
83 500 Kč. 

Služba je určená občanům seniorům 70+ 
s  trvalým bydlištěm ve  zmíněných obcích 
a osobám v nepříznivé sociální situaci v dů-
sledku zdravotního stavu, kteří jsou držiteli 
průkazu TP, ZTP, ZTP/P ve věku 40+ s  tr-
valým bydlištěm v příslušné obci.

Cílem je zpřístupnit, usnadnit senio-

rům a  osobám se zdravotním postižením 
návštěvy lékařů, zdravotnických zařízení 
(např.: Nemocnice Frýdek-Místek, Fakultní 
nemocnice Ostrava – Poruba, Nemocnice 
Třinec a Nový Jičín) a lékáren.

Občanům, kteří spadají do  okruhu osob 
oprávněných čerpat tuto službu, vydá obec-
ní úřad průkaz, který je opravňuje k využí-
vání přepravy osob službou Senior Taxi. 
K  vydání průkazu potřebujete občanský 
průkaz a  fotografii o  rozměrech 35 mm x 
45 mm. Průkaz je vydán bezplatně.

Služba je provozována v  pracovních 
dnech od 6.30 do 15.00 hodin. Přepravu si 
musí zájemce objednat telefonicky 24 ho-
din předem. Jízdné: 12 Kč/km, čekání: 0–30 
minut = 0 Kč, nad 30 min. pak 20 Kč za ka-
ždých započatých 15 min.

Senior Taxi nově i v Malenovicích
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Království lašské, Obec Metylovice, 
Čenda spolek Hodoňovice 

 

srdečně zvou všechny občany, Ľachy, Ľašky i ostatní příznivce na 
 

15.  S i l v e s t r o v s k y   v y p l a z 
 

 směr Ľašsky Řip, kery tež zvem 
 

MONTE ČUPELO 
     (Metylovskou hůrku) 

 

 
 
 

Sraz na vrcholu Čupka (Řipa) v 11.45 hodin, 
gdě se rozlučime se starym rokem, 

akurat ve 12.00 hodin zazni ľašska hymna, 
ľašsky kraľ Zdeňa Viluš I., řečeny Chrabry, 

za podpory starosty Metylovic a starosty z Bašky 
předněse novoročni projev k roku 2024! 

...potem pofulame, pěsničky šumne zazpivame  
a pujděm každy do svoji chalupy (či do Čendy) ... 

 

Přístupové trasy k dobytí vrcholu: 
trasa A: Metylovice obecní úřad – hostinec Pod Lipami – Čupek 
trasa B: Baška obecní úřad – Kunčičky – hostinec U Čendy – Čupek 
trasa C: Pržno st. ČD – Hodoňovice – Kamenec, 9.45 u hřiště – Čupek 

 

 
 
 
 
 

 
 

Na silvestrovske pohoštěni všecky pozyva 
Ľašska kraľovska paľarňa (Beskydská likérka) 

občerstveni „Budka na Čupku“ 
Lašska jizba ze Sedlišť zasek fajne placky (stryky) budě smažiť!!! 

Vážení a milí spoluobčané,
vstoupili jsme opět do doby adventní. Nastaly nám chvíle pří-

prav na nejkrásnější svátky v roce, na Vánoce. Přejeme Vám, aby 
byl pro vás letošní advent klidný, příjemný a plný pohody a pěk-
ných chvil, třeba i na našem Mikulášském jarmarku, na který Vás 
srdečně zveme. 

Přejeme Vám také krásné a požehnané Vánoce plné spokoje-
nosti a lásky. Dětem pak pěkné prázdniny a aby pod stromečkem 
našly to, po čem nejvíce touží. Šťastné a veselé! 
� starosta Metylovic Lukáš Halata a místostarosta David Hyšpler

Mše v kostele Všech svatých
24. prosince – 8.00

25. prosince – 10.00
26. prosince – 10.00 Svátek sv. Štěpána

31. prosince – 17.00
1. ledna 2023 – 10.00

krátce z obce

Obec podpoří spolky
Pravidla pro poskytování individuálních dota-
cí pro místní spolky a organizace z rozpočtu 
obce schválilo metylovické zastupitelstvo. 
Příští rok tak mohou podávat své žádosti 
o  dotace. Jedná se o  podporu komunitního 
života v obci. 

Metylovický kalendář 
je plný pranostik

Obyvatelé naší obce se opět mohou těšit 
na nový stolní kalendář. Tentokrát bude plný 
obrázků dětí, které malovaly na motivy růz-
ných pranostik. K dostání bude na obecním 
úřadě zhruba týden před Vánocemi. 

Děti z  naší základní školy si letos svátek 
svatého Martina opravdu užily. Paní učitelky 
jim připravily zážitkový den plný tvoření, zába-
vy, ale i poučení. 

Den sv. Martina v 1. třídě
Speciální projektový den zahájili prvňáčci 

s celou školou zpíváním písničky. Poté si ve tří-
dě přečetli příběh o Martinově životě a šli plnit 
úkoly do skupinek. „Třídou nám proletělo hej-
no husí, tak jako sv. Martin se dělil o plášť, my 
jsme se učili dělit o hvězdičky a plnili ve skupin-
ce úkoly v  pracovních listech. A  hlavně, pekli 
jsme voňavé svatomartinské rohlíčky a zdobili 
sněhové lampičky, aby nám připomínaly, že sv. 
Martin měl dobré a milosrdné srdce. A doma, 
když mrkneme na  lampičku, si vzpomeneme, 
že můžeme udělat svým blízkým radost pomo-
cí, úsměvem či obejmutím, a tak přinést kousek 
světla do  naší rodiny,“ popsala za  prvňáčky 
paní učitelka Jitka.

Den sv. Martina ve 2. třídě
„Svatý Martin přijel na bílém koni,“ tak tuto 

pranostiku znají snad všechny děti. Svatý Mar-
tin sice na bílém koni nepřijel, ale přesto prožili 
žáci naší školy krásný den, i když každý trochu 
jinak.

„Společné zahájení proběhlo ve  vestibulu 
školy, kde jsme si po úvodním slovu paní ředi-
telky zazpívali píseň o svatém Martinovi. Hrou 
na kytaru nás doprovodil pan učitel Mirek Kli-
mánek. Druháci se už od rána těšili na pečení 
medových perníčků. Děti si nejprve vyválely 
těsto, vykrajovaly tvary, ukládaly na plech a za-
nedlouho se z  nové školní trouby linula vůně 
perníkového koření. Některé děti nemohly 
odolat a  ještě teplé perníčky uždibovaly a po-
chvalovaly si, jak se jim ta dobrota povedla,“ 
popsala paní učitelka Taťána Liberdová.

Dobře naladěni se z kuchyně přesunuli ško-
láci do  třídy a  zaposlouchali se do  pohádky 
O svatém Martinovi. Další aktivitou byla šifro-
vací hra s tajenkou a osmisměrkou. Třída byla 
rozdělena na  deset stanovišť, kde každý dru-
hák hledal informace potřebné k  odhalení ta-
jenky. Po kom dostal sv. Martin jméno? Čím byl 
sv. Martin? Kdo sv. Martina zastavil? Na jakém 
koni přijíždí? Nejen nad těmito otázkami muse-
ly děti přemýšlet. „Do běhacího čtení jsme za-
pojili také žáky vyšších ročníků. Tentokrát děti 
neseděly jen pasivně v lavicích, ale četly si věty 
a hledaly k nim správné obrázky, které byly roz-
místěny na  chodbách školy. Pokud pracovaly 
bezchybně, získaly sladkou odměnu. Den jsme 

zakončili výtvarnou prací a pětilístkem, ve kte-
rém děti shrnuly nové informace o sv. Martino-
vi,“ doplnila Taťána Liberdová.

Den sv. Martina ve 3. třídě
Projektový den zaměřený na téma o svatém 

Martinovi byl i pro žáky 3. ročníku plný zábavy 
a vzdělání. Děti se spolu s ostatními spolužá-
ky školy ponořily do  tématu svatého Martina 
a  jeho významu. Jedním z hlavních zaměření 
bylo využití metod kritického myšlení.

„Během celého dne pracovali ve skupinách, 
což nejen povzbuzovalo spolupráci, ale také 
umožňovalo žákům vzájemně sdílet nápady 
a podněcovat svou kreativitu. Metody kritické-
ho myšlení jsou skvělým nástrojem pro rozvoj 
schopnosti analyzovat informace, vytvářet 
vlastní názory a zlepšovat se v řešení problé-
mů,“ popsala paní učitelka Eva Pálková. Pokra-
čovala, že závěr dne byl korunován vlastnoruč-
ně vyrobenými papírovými lampičkami, které 
žáci vytvořili. Tato aktivita nejen poskytla příle-
žitost pro manuální zručnost, ale také symboli-
zovala světlo a teplé poselství svatého Martina, 

které sdílel s ostatními. 
Den sv. Martina ve 4. a 5. třídě

Svatomartinský den si užili i  žáci ze čtvrté 
a páté třídy. „Pracovali ve skupinách a ve všech 
aktivitách se setkali s metodami uplatňující kri-
tické myšlení. Děti pracovaly s textem, využíva-
ly metodu I.N.S.E.R.T, brainstorming, životabá-
seň a další. Závěrem si děti vyrobily papírovou 
lucerničku a zhodnotily dopolední práci, ve kte-
ré prokázaly svou kreativitu a schopnost spolu-
pracovat,“ shodli se učitelé Jeanetta Machová 
a Miroslav Klimánek.

Školáci v  Metylovicích mají k  dispozici su-
per moderní učebnu, která jim umožní lépe se 
zorientovat ve světě počítačů a virtuální reality. 
„Děkujeme zřizovateli naší školy za uskutečně-
ní projektu a  investici do  nové učebny, která 
bude žákům sloužit po  mnoho let. Ve  snaze 
posunout vzdělávací standardy naší školy 
na novou úroveň byla za pomoci vedení naší 
obce zbudována a  částečně již zprovozněna 
moderní odborná multimediální učebna,“ vzka-
zují učitelé i vedení školy. 

Tato revoluční učebna, která je zčásti finan-
covaná z projektu IROP (Integrovaný regionální 
operační program) a dofinancována z rozpočtu 
obce Metylovice, je vybavena například nejmo-
dernější technologií virtuální reality obsahující 
dvacet VR brýlí, jazykovou laboratoří, deseti 
iPady, devatenácti moderními PC stanicemi 
s  výsuvným monitorem, moderním softwarem 
a  interaktivním dotykovým monitorem, které 
společně vytvářejí inspirativní prostředí pro 
výuku polytechnických předmětů, cizích jazyků 
a informatiky.

Jednou z  klíčových prvků nové učebny je 
technologie virtuální reality, která umožňuje 
studentům ponořit se do interaktivních prostře-
dí a prožívat polytechnické a vědecké koncepty 
přímo před očima. Jazyková laboratoř pak na-
bízí moderní metody výuky cizích jazyků, kde 
se studenti mohou podívat na  reálné situace 

a zdokonalovat své komunikační dovednosti.
V oblasti informatiky nová učebna poskytuje 

prostor pro praktické zkušenosti s  digitálními 
technologiemi, včetně programování a  práce 
s moderními softwary. Studenti získávají nejen 
teoretické znalosti, ale také praktické doved-
nosti, které jsou klíčové pro úspěšnou kariéru 
v digitální době.

Tato učebna nebude jen místem výuky, ale 
prostředím pro objevování a  kreativitu. Po-
skytne žákům možnost naučit se rozvíjet své 
schopnosti v  interaktivním a  stimulujícím pro-
středí.

Díky učebně jsou učitelé schopni lépe stu-
denty připravit na výzvy moderního světa a po-
skytnout jim neopakovatelný zážitek z výuky.

Po úplném dokončení projektu budeme rádi, 
když se na naši novou krásnou učebnu přijdete 
podívat. � Lenka Eliášová

Škola má novou odbornou multimediální učebnu

Svatý Martin navštívil školáky

Zastupitelé naší obce opět schválili finanč-
ní příspěvek ve výši 600 korun seniorům, kte-
ří jsou občany Metylovic a mají 70 a  více let. 
Obec takto vychází vstříc seniorům, kteří občas 
potřebují vycestovat třeba za lékařem do okol-
ních měst. 

Finanční příspěvek však automaticky nedo-

stane každý. Nárok na něj mají pouze ti, kteří 
mají řádně, včas a  ve  správné výši uhrazený 
poplatek za  komunální odpad a  není u  nich 
evidován žádný dluh vůči obci. Finanční dar 
na  pomoc seniorům se poskytuje na  základě 
žádosti, kterou je možné obdržet na  OÚ Me-
tylovice. 

Senioři opět dostanou výpomoc od obce

Zima plná sněhu sice těší děti a lyžaře, řidiči 
jsou ale naopak často rozmrzelí, když nejsou 
včas odhrnuty cesty od sněhu. Obec úřad Me-
tylovice proto připomíná všem občanům, aby 
nyní v  zimním období neparkovali své osobní 
automobily na okraji místních komunikací nebo 
celodenně neodstavovali svá auta na  parko-

vištích před školou, obecním úřadem či soko-
lovnou. Tato vozidla pak tvoří překážku za-
městnancům obce při odklízení sněhu z těchto 
parkovišť a  omezují pracovníky zimní údržby, 
kteří se starají o  to, aby všechny obecní ces-
ty byly, pokud možno včas a  v  celém úseku, 
sjízdné.

Špatné parkování znemožňuje zimní údržbu

Jednou z  kulturních událostí roku v  mety-
lovickém muzeu byla vernisáž výstavy Paso 
doble pro dva „malíře“, která se konala v neděli 
19. listopadu. Svou tvorbu zde představili au-
toři Miroslav Havlík a  Pavel Macháček. Záro-
veň na akci pokřtila svou knihu místní autorka 
Renata Spustová. Její nová kniha básní a krát-
kých esejí se jmenuje Singularita na  druhou 
aneb Černé díry nemají vlasy.

Oba vystavující autoři nejsou profesionální-
mi výtvarníky, byť by to jen málokterý návštěv-
ník poznal. Pocházejí z Nového Jičína. „Říkají 
o  sobě, že jsou dělníci medicíny, což hovoří 
za vše. Oba rádi vaří, a  slyšela jsem, že vel-
mi dobře, a oba jsou i malíři. Liší se mimo jiné 
v  tom, že Pavel začal malovat už ve student-
ských letech, zatímco Mirek až před několika 
lety. Odlišná je i  jejich technika malby. Pavel 
používá olej, Mirek začal pastelem a  pokra-
čoval dál s  akrylem,“ řekla na  úvod Renata 
Spustová.

Upřesnila, že Pavel Macháček se kdysi bavil 
tím, že maloval na placky, které se dříve připí-
naly na bundy. Maloval i na vojně, kde občas 
prodával své obrazy velícím důstojníkům. Vě-
noval se pak především medicíně a  malířství 
má nyní jako koníčka. „Když jsme se poznali, 
říkal mi, že je naivní malíř,“ poznamenala Re-
nata Spustová. Prozradil na  sebe, že maluje 
v zahradní šopě, to aby doma neobtěžoval své 
okolí zápachem z barev. 

Miroslav Havlík o  sobě řekl, že rád maluje 
špachtlí. Se štětcem mu to údajně tak moc 
nejde. Ve své tvorbě se zaměřuje na přírodu, 

na teplo lidské duše, které se v jeho obrazech 
odráží. Jeho obrazy působivě vtahují do  děje 
a pozorovatel se stává jejich součástí. 

Po  představení autorů vernisáž plynule 
přešla v křest knihy. Renata Spustová prozra-
dila, že ne náhodou. Když totiž před časem 
pracovala na  této sbírce, náhodou se dostala 
do  kontaktu s  obrazy Mirka Havlíka. „Zaujaly 
mě jeho dva obrazy, a  to tak hodně, že jsem 
k nim napsala básně. Nakonec jsem se s ním 
i  dohodla, že mohu jeho obrazy použít jako 
ilustrace do mé knihy. A on souhlasil,“ usmá-
la se Renata Spustová. Jejich spolupráce ale 
nezůstala jen u ilustrací. Domluvili se i na této 
výstavě, ke které přizvali i Mirkova kamaráda 
Pavla Macháčka. 

A  o  čem nová kniha Renaty Spustové je? 
„Píšu v ní o lásce, o lžích, o slibech i přátelství. 
Je v ní i paralela mezi tím, jak jsem byla dítě 
a  jak jsem nyní babičkou. Je o  lidských vzta-
zích a  zvratech, které přináší život,“ doplnila 
autorka. 

Zájemci si knihu budou moci pořídit přímo 
v muzeu. Výstava tam potrvá do konce ledna.

Vernisáž s křestem knihy návštěvníky nadchla
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Vážení spoluobčané, 
 

dovolte mi, abych Vám všem popřál 

krásné a veselé svátky 

plné lásky, sváteční pohody a klidu. 

Zároveň Vám do nového roku 2024 přeji 

všechno nejlepší, hodně štěstí, 

pevné zdraví, osobní a rodinné pohody 

                     

                                                                          Milan Vaněk  
                                                              starosta obce Pstruží 

OBECNÍ ÚŘAD PSTRUŽÍ 
rokem se sešel a je tu zas ten krásný předvánoční čas. 

Čas, který je nejen časem spěchu a shonu na chvíl …

 

 ADVENTNÍ ROZJÍMÁNÍ 
 
 

„U VAŘONKY, PUNČE A DALŠÍCH 
VÁNOČNÍCH SPECIALIT“ 

8. 12. 2023 OD 15:00 

VE VENKOVNÍCH PROSTORÁCH KAVÁRNY 
„HNÍZDO“ 

 

   

Přijďte si k nám do Hnízda ve Pstruží
namalovat vánoční baňku, která pomáhá.

prosinceod 17 hodin

v pátek

22

POMÁHEJ
S HNÍZDEM

Od 1. do 22. prosince si u nás v kavárně můžete zakoupit
a namalovat vánoční baňku, která pomůže dětem bez

rodičů.

si společně zazpíváme koledy  a poprosíme
Ježíška o doručení vybrané pomoci do

Dětského Domova v Čeladné.

Spolek TJ Sokol Pstruží sdružuje celkem pět 
oddílů, soutěžní volejbalový (muži), zájmový 
nohejbal, tenis, florbal a dětský sálový fotbal.

Volejbal na  Pstruží má dlouholetou tradici. 
Ke  každoroční mistrovské soutěži, kterou hraje 
družstvo mužů (sezóna 22/23 7. místo v krajském 
přeboru), patří také tradiční pořádání volejbalových 
tahaných deblů ve sportovním areálu Dubina. 

Letos proběhl 12. ročník turnaje 22. července 
a  jednalo se již o  tradiční pátý memoriál Rad-
ka Kvapila ml. Turnaje se zúčastnilo celkem 
18 párů. Týmy byly tradičně nasazeny do  pa-
vouka, který zajišťoval každému páru odehrání 
minimálně tří zápasů. Po celodenním zápasení 
plném napínavých soubojů náš turnaj dospěl až 
do finále, ve kterém změřili síly tradiční účastníci 
Martina Stoklasová & Josef Stoklasa a Jitka Ko-
čařová & Ondřej Mach. Po napínavém souboji 
zvítězil hlavní pořadatel tohoto turnaje Ondřej se 
svou letitou spoluhráčkou Jitkou.

Oddíl tenisu pořádá dvakrát ročně tenisový 
turnaj ve čtyřhře pro rekreační hráče. První le-
tošní turnaj se uskutečnil 10. června za účasti 
16 párů. Hrálo se za krásného slunečného po-
časí. Vítězi jarního turnaje se stali Jan Rypka 

& Ivo Tošenovjan, kteří ve  finálovém zápase 
porazili pár P. Molek & R. Tomai, třetí skončila 
dvojice L. Šigut & J. Liďák.

Druhý turnaj proběhl 9. září, kterého se zú-
častnilo 14 párů. Z vítězné trofeje se radovali 
L. Menšík & J. Široký, kteří ve finále překonali 
vítěze jarního turnaje Rypka & Tošenovjan, tře-
tí skončila dvojice R. Kašing & J. Kovář. Oba 
dva turnaje se nesly v  příjemném sportovním 
duchu. Většina hráčů ocenila pěkné prostředí 
našeho sportovního areálu Dubina a  přislíbila 
svou aktivní účast i v příštím roce. Za hodnotné 
sponzorské dary pro vítěze děkujeme sponzo-
rům společnosti Radegast, Sareza, obci Pstru-
ží a Moravskoslezskému kraji.

V posledním týdnu prázdnin proběhl na  te-
nisových kurtech příměstský tábor pro děti pod 
vedením trenérky Hanky.

Oddíl nohejbalu pořádá ročně celkem čty-
ři turnaje trojic. Vaječinový se uskutečnil 17. 
června za účasti šesti týmů, finále ovládli Vojta 
& Ondra & Hubert, druzí Láďa & Zvonda & Da-
vid a třetí Sváťa & Aleš & Tomáš.

Další turnaj trojic Baška Voda Dubai se konal 
22. července za účasti deseti týmů a byl ukončen 

koncertem a  zábavou se skupinou Vinyl Rock. 
Vítězem finále byl tým Špeluňci (Vojta & Ondra 
& Hubert), druhé místo patřilo týmu MMS (Martin 
& Matěj & Sváťa), třetí Divokým Kachnám (Hopša 
& Petr & Jára & Vláďa) a čtvrtí skončili Divočáci 
(Karel & Var & Becher & Mattoni). 

Další nohejbalový turnaj se konal v tělocvič-
ně na svatého Martina a ten poslední, vánoční, 
se uskuteční 29. prosince. 

Všechny turnaje nohejbalu, tenisu a  volej-
balu jsou pořádány za finanční podpory Obce 
Pstruží.

TJ Sokol se stará o sport na Pstruží

Ve dnech 9. a 10. listopadu ožila naše škola 
slavnostními aktivitami a  vzdělávacím progra-
mem v rámci oslav svatého Martina. Tato tradi-
ce spojila žáky z různých ročníků, aby společně 
poznali a oslavili život a dílo tohoto významné-
ho světce.

Žáci 3. třídy přivítali své malé hosty z  ma-
teřské školy. Během společného setkání se 
seznámili s  příběhem svatého Martina, pro-
zkoumali ho prostřednictvím obrázkové osno-
vy a zábavných úkolů. Tato interaktivní forma 
učení nejenom rozvíjela jejich znalosti, ale také 
posilovala spolupráci a přátelství mezi věkový-
mi skupinami.

Pro žáky 1. třídy bylo tematické vyučování 
plné radosti a  objevování nových věcí. Společ-
ně se seznámili s příběhem o svatém Martinovi, 
nadšeně s pomocí paní učitelky četli a zkoumali 

jeho dobrodružství. Počítali matematické úlohy 
spojené s touto slavnou postavou. Kreativita plná 
barev a  tvořivosti se promítla do  ručních prací, 
kdy žáci vyráběli svatomartinskou husu a podko-
vy Martinova koně. Učili se a tvořili, posilovali tak 
nejen svoje znalosti, ale i  smysl pro spolupráci 
a radost ze sdílení nově nabytých vědomostí.

V 5. třídě se žáci ponořili do hlubšího poro-
zumění příběhu. Četli s porozuměním o jeho ži-
votě a zapojili se do kvízů, které jim pomáhaly 
prohlubovat znalosti a  objevovat nové detaily 
spojené právě se svatým Martinem.

Svatý Martin se tak stal spojovacím prvkem 
nejen mezi různými ročníky, ale také mezi 
různými formami učení. Tematické vyučování 
a  společné aktivity mimo jiné oslavovaly jeho 
dědictví, ale také posilovaly učení a spolupráci 
mezi našimi žáky.

Svatého Martina vítala celá škola

Hned několik projektů připravila v listopadu 
školní družina. Prvním z nich je Laskavec. 13. 
listopadu si totiž lidé připomínají Den laskavos-
ti. Žáci dostali za úkol splnit každý den alespoň 
jeden dobrý skutek. Mnohé děti se do akce za-
pojily s velkým nasazením. 

Středeční odpoledne jsme vyhradili pro od-
borníky z praxe. Naše pozvání v tomto měsíci 
přijali velmi zajímaví lidé. Své zkušenosti ze za-
městnání přišla předat sociální pracovnice Ka-
teřina Niklová. Žáci si vyzkoušeli role účastníků 
případové konference, zodpověděli připravený 
kvíz a dotazovali se na doplňující informace.

Dalšími dobrovolníky byli manželé Korbe-

lovi. Připravili pro nás zábavný program v  tě-
locvičně. Oba jsou špičkoví trenéři stolního 
tenisu. Všechny děti měly možnost vyzkoušet 
si tento zajímavý a lákavý sport.

Posledním dobrovolníkem v tomto měsíci je lé-
kař Filip Burša. Připravil si pro nás velmi zajímavé 
vyprávění o své profesi, všichni měli možnost zažít 
a vyzkoušet postupy při první pomoci. Jejich zví-
davé dotazy byly panem doktorem zodpovězeny. 

Další pravidelnou akcí je i  družinový trip. 
Tentokrát jsme společně vyrazili směr Opálená. 
Všichni jsme si společný výšlap moc užili. Těšíme 
se na  další. Všem dobrovolníkům touto cestou 
moc děkujeme. � Vychovatelky ŠD

Družina připravila podzimní variace

Listí opadává, tma přichází brzy, chlad je cítit 
stále víc. Je tady podzim, který s sebou přináší 
i halloweenské radovánky. Krásně a strašidelně 
jsme vyzdobili celou školu. Ta se brzy zaplnila 
zombíky, čarodějnicemi a  jinými příšerkami. 
Ve třídách byly pro příchozí připraveny zajímavé 
úkoly a hry a samozřejmostí bylo také malování 
na obličej. Po splnění úkolů byla na řadě i ven-
kovní stezka hrůzy a návštěva Mordoru. 

„Za krvavými dveřmi jsme našli hrob a pavu-
činy a překážky a hrozné zvuky! A moc jsme se 
báli!" To jsou slova jednoho z  účastníků, který 
Mordorem prošel. Chtělo to hodně odvahy a sta-
tečnosti! Nicméně se všichni nakonec v pořádku 
dostali do cíle, kde je pak čekal divoký rej masek. 
Nechybělo ani skvělé občerstvení, které obstara-
li rodiče dětí, za což jim patří obrovský dík.

Všechno krásné má svůj konec, a  tak při-
šel večer, jedna pohádka a všichni plní dojmů 
ulehli do  svých spacáků, přituleni ke  svým 

Halloween s přespávačkou

plyšáčkům. Probudili se do  chladného rána 
a po společné snídani a úklidu čekala děti ote-
vřená a natěšená náruč rodičů.

Stává se docela běžnou záležitostí, že ško-
láci mladšího školního věku vstupují do prostře-
dí sociálních sítí a o rizicích spojených s jejich 
užíváním mají nulové nebo jen mlhavé před-
stavy. Využili jsme proto nabídku Poradny pro 
primární prevenci Ostrava, aby se v devadesá-
timinutovém bloku v programu Nebezpečí ky-
beršikany s touto problematikou žáci seznámili.

V  první části mluvili o  tom, jak vlastně online 
prostředí používají. Velkým překvapením pro mno-
hé bylo, že je jeho užívání spjato s pravidly, z nichž 
některá jsou ošetřena zákonem, který vlastně svojí 
neznalostí porušují. V další části posuzovali na mo-
delových situacích, zda lze popisované chování 

žáků označit slovem šikana, či nikoliv. Na  drob-
ných rozdílech v popisu situací si mohli uvědomit 
tenkou hranici mezi škádlením a šikanováním, zmí-
něna byla také potřeba dodržování pravidel chová-
ní a možné důsledky jejich porušení. Až v závěru 
programu došlo k uvedení příkladů kyberšikany.

Lektor se zaměřil spíše na informace, jakým 
způsobem vlastně vzniká a šíří se v digitálním 
prostředí. Bylo zjevné, že tato témata děti velmi 
zaujala, vydržely naslouchat a aktivně se zapo-
jovaly se svými postřehy a názory.

Zajímat se o bezpečí dětí při práci na inter-
netu by však nemělo být výzvou jen pro peda-
gogy, ale zejména pro jejich rodiče. � L. K.

Program poukázal na formy kyberšikany
Do naší mateřské školy zavítal lesní ochra-

nář a myslivec Martin Hlaváč, vedoucí kroužku 
Liščata na Lubně. Pozornost a zvídavost dětí si 
získal ihned, nejen pro své zelené oblečení, ale 
množstvím přinesených pomůcek a artefaktů. 

Beseda to byla interaktivní, poutavá a velmi 
zábavná. Myslivec s dětmi vedl rozhovor o lese 
a  zvířatech, využíval jejich poznatky a  zkuše-
nosti. Dokázal dětem předat nové informace 
prožitkovým způsobem. Velmi poutavě vy-
právěl několik příběhů, které sám v lese zažil. 
Dětem se nejvíc líbil příběh o medvědovi, který 
zakousnul srnu, dále příběhy o tom, jak několik 
hodin sedí na posedu a pozoruje jeleny. 

Na ukázku přinesl spoustu trofejí a kožešin 
z různých druhů zvířat, např. srny, kuny, jezev-
ce, kance, jelena či muflona. Také dětem před-
stavil vábničky na  zvěř a  názorně jim ukázal, 
jak se používají a k čemu slouží. Tohle všechno 

Beseda s myslivcem aneb povídání o lesních zvířatech
si mohly děti prohlédnout a osahat. 

Děti měly spoustu otázek a nebály se na ně 
pana myslivce zeptat. Na závěr měl myslivec 
pro děti připraveny úkoly s pohybem i k rozvoji 
zrakového vnímání a představivosti. Vyhledá-
valy ukrytá zvířata schovaná ve třídě, násled-
ně je skládaly jako puzzle, dále se snažily 
přiřadit stopy k  jednotlivým zvířatům anebo 
určovaly správné stíny. Dopoledne bylo moc 
povedeným závěrem k  našemu týdennímu 
tématu, které neslo název Kdo bydlí v  lese. 
Děkujeme za návštěvu. 

� Kolektiv učitelek MŠ

Pro žáky 1. třídy znamená slabikář první 
krok do tajemného světa slov a vět. Proto jsme 
se ve čtvrtek 16. listopadu rozhodli tento krok 
oslavit.

Slavnostní den započal příchodem žáků 
do třídy, kde na ně čekala řada aktivit. Žáci se 
zapojili do rozmanitých her podporujících čtení, 
skládání písmenkových puzzle, hraní domina 
s obrázky a větami, hledání slov ve hře bingo 
a  další. Tyto interaktivní úkoly nejen nadchly 
žáky, ale také podpořily jejich schopnosti poro-
zumět textu, trénovat paměť a logické myšlení.

Vrcholem slavnostního dne bylo předávání 
samotných slabikářů. Se zářivým úsměvem 
na  tvářích přinesli žáci 5. třídy truhlu s pokla-

dem – slabikáře. Společně s prvňáčky pomocí 
získaných klíčů za splněné úkoly otevřeli truhlu. 
Pak už páťáci s  obrovským nadšením předali 
slabikáře svým mladším spolužákům.

V místnosti byly patrné silné emoce. Radost 
a očekávání v očích prvňáčků, kteří s údivem 
drželi slabikáře ve svých rukou, a hrdost ve tvá-
řích starších spolužáků, kteří se stali průvodci 
na cestě do světa psaného slova.

Tento den se stal nejen milníkem v  životě 
našich prvňáčků, ale také ukázal sílu spojení 
mezi žáky různých věkových skupin. Slabikář 
není jen knihou, je to klíč, který otevírá dveře 
k novým dovednostem a poznání. A  toto pře-
dávání symbolizuje začátek této úžasné cesty.

Prvňáčci slavili přijetí slabikářů

První předzvěst adventu a  Vánoc doputo-
vala do  budovy obecního úřadu, ve  které se 
schází klub maminek a dětí Pstružátka. 25. lis-
topadu se tam konaly Vánoční dílničky. 

Všichni bez ohledu na věk či pohlaví malo-
vali na vánoční baňky a šišky, vyráběli ze sla-
ného těsta svícny, zdobili ozdoby ze studeného 
porcelánu a medu a lepili řetěz na stromeček. 
Spousta zábavy byla u tradičního zdobení per-
níčků a nakonec si všichni pouštěli lodičky.

„Společně jsme nazdobili vánoční strome-
ček, který bude zdobit obecní úřad. Děti si užily 
krásné odpoledne plné tvoření a  načerpaly 
předvánoční atmosféru. V  tomto roce to byla 
poslední akce. Chtěla bych tímto poděkovat 

Pstružátka pořádala vánoční tvoření
všem, kteří nás navštívili, a těm, kteří nám po-
máhají. Za tým Pstružátek vám všem přejeme 

veselé Vánoce a  šťastný Nový rok,“ vzkázala 
Kateřina Krkošková.



– 11 – Prosinec 2023Čeladná, inzerce

„Chceme dýchat“ aneb další 
ročník Příběhů bezpráví

Rok s  rokem se sešel a  s  ním přispě-
chal i  další ročník listopadových Příběhů 
bezpráví. Další ročník celostátního pro-
jektu, který si klade za  cíl přiblížit žákům 
nejnovější čili moderní dějiny. Letos již 
devatenáctý. Během těch předešlých žáci 
prostřednictvím dokumentů a  vzpomínek 
pamětníků poznali například osudy česko-
slovenských letců i obyčejných lidí v době 
2. světové války a zejména po ní, ponurou 
a  strachuplnou dobu padesátých let, sle-
dovali likvidaci soukromě hospodařících 
zemědělců a vyslechli si jednak osudy dcer 
padesátých let, jednak zhlédli dokument 
o  Dr.  Miladě Horákové... Příběhy se také 
opakovaně věnovaly roku 1968, normaliza-
ci, emigraci i roku Sametové revoluce. 

Možná si nyní někdo klade otázku, proč 
stále dokola stejná témata? Ano, z prvního 
pohledu se to tak může jevit… Jenže žáci 
jsou stále noví a hlavně jiní, vlastně již vy-
růstá druhá polistopadová generace. A  to, 
co mnozí z  nás pamatují z  vlastní zkuše-

nosti nebo vědí z vyprávění, už na tyto žáky 
působí jako doba „ pravěku“. Přesto vždy 
věříme, že jim alespoň něco málo uvízne 
v  paměti, a  když ne hned, tak za  nějaký 
čas se jim poznatky v hlavě propojí a to, co 
nechápali a  přišlo jim možná divné a  ne-
možné, je najednou zcela jasné…

Ředitel projektu Karel Strachota letošní 
snímek Chceme dýchat založil na  archiv-
ních záběrech a  dobových materiálech 
dokumentující normalizační každodennost. 
Jeho fiktivní hrdinové Pavel a  Renata tak 
ve skutečnosti mají reálný předobraz. Chtějí 
žít svobodně, do jejich životů však soustav-
ně zasahuje represivní komunistický režim, 
pro který představují „závadovou mládež“. 
Film se odehrává v  Teplicích – ve  městě, 
které často zahaluje hustý smog, ve městě, 
které je baštou specifického punku i  výji-
mečné alternativní kultury. Dokument vrcho-
lí demonstracemi, které v Malé Paříži (tak se 
totiž Teplicím – kdysi krásnému lázeňskému 
městu – přezdívalo) kvůli katastrofálnímu 

znečištění životního prostředí začaly týden 
před 17. listopadem 1989... 

Takže začala Listopadová revolu-
ce na  severu? Ano, i  takovou otázku se 
v  on-line debatě pokusili Miroslav Wanek 
(představitel teplického punku), Michal 
Louč (historik) a  Karel Strachota zodpo-
vědět. Během diskuse samozřejmě došlo 
na  otázky týkající se špatného ovzduší, 
na  tzv. „pohřebné“ (2000 Kčs, které tam-
ní obyvatelé dostávali jednou ročně jako 
kompenzaci), na  komise, jež posuzovaly, 
kdo může veřejně hrát, na  falešné razítko 
SSM vyrobené z  brambory, na  povinnou 
vojenskou službu nebo na pracovní morál-
ku v době totality...

Dotazů žáků a především studentů, kteří 
se přímo debaty účastnili, bylo málo. Bu-
deme doufat, že je více osloví plakátová 
výstava „Závadová mládež“, kde se budou 
moci seznámit s konkrétními osudy někte-
rých Tepličanů žijících v době nesvobody. 

� LM

Listopadové klubové akce proběhly dle plá-
nu, krom níže uvedených programů probíhaly 
další pravidelné akce v klubovně, tzn. zdravotní 
cvičení obou skupin a úterní karetní posezení, 
bohužel z vážných důvodů jsme museli přerušit 
činnost kroužku angličtiny. Ještě nás po uzá-
věrce čeká předmikulášské hudební odpoledne 
s Petem. 

Odpolední zájezdík do Bartošovic 
a potom zábava

Poslední říjnový čtvrtek jsme se hasičským 
busem vypravili do Bartošovic u Nového Jičí-
na, kde jsme nejdříve navštívili areál záchran-
né stanice pro volně žijící živočichy. Zde nás 
již čekal pan Kašinský a  jeho výborný výklad 
s  prohlídkou zařízení. Následně jsme kousek 
popojeli k  Bartošovickému mlýnu, zde nás 
čekal pan „mlynář“ Mácha a  poskytl neméně 
výborný výklad s  prohlídkou mlýna, navíc byl 
mlýn spuštěn, takže jsme mohli obdivovat 
úžasné dílo našich předků v  chodu. Na  zpá-
teční cestě jsme se ještě zastavili v nedaleké 
malebné hospůdce na břehu rybníka a posléze 
jsme pohodlně stihli večerní setkání se senior-
skou výpravou naší družební slovenské obce 
Zubrohlava v hotelu Yura. Zájezdík i následné 
setkání byly moc prima akce.

Patnácté Hovory s lékařkou
Další pokračování zdravovědného cyk-

lu přednášek bylo na  téma „Osteoporóza“. 
MUDr. Andrea Glosová je zárukou, že poměr-
ně složitá témata jsou podávána laicky srozu-
mitelně a nejinak to bylo i tentokráte. 

Na výstavě ve škole
Od žáků a učitelů ZŠ Čeladná jsme obdrželi 

pozvání k návštěvě výstavy Hrady, zámky a je-
jich obyvatelé. Tak jsme se tam samozřejmě 
vypravili a byli mile překvapeni celkovou úrov-
ní výstavy v  areálu školy, navíc se nám peč-
livě věnovaly „hostesky“ a  nakonec jsme byli 
ochotně obslouženi deváťáky v improvizované 
kavárničce U Kata. Příjemné i poučné zážitky 
a velká pochvala škole.

Zvědavé křeslo posedmé
Do zvědavého křesla tentokráte zasedl šéf-

redaktor Čeladenského zpravodaje Vláďa So-
bol, jenž je spíše zvyklý sám zpovídat druhé, 
takže si vyzkoušel i  druhou roli. Každopádně 
zaujal přítomné rozsahem a  obsahem svých 
aktivit a bezprostředním projevem, doplněným 
i videem.

Lehce poetické odpoledne 
s poezií a hudbou

Jako každým rokem v listopadu, měsíci po-
ezie, přicházejí k nám do klubu naši milí básníři 
z Literárního klubu Petra Bezruče s prezentaci 
tvorby své či svých kolegů z LKPB. Tentokrá-
te to byli Simona Slavíková a Zdeněk Hledač, 

oba výborní, stejně jako hudebníci Ivo Kroček 
a  Vláďa Burda. Opravdu poetické milé odpo-
ledne. 

Jak to bude v prosinci
Zahájíme posezením jen tak, posléze nás již 

tradičně navštíví dětičky z Čeladenské berušky 
se svým vánočním programem, pokračujeme 
antistresovou vycházkou a nakonec rozlouče-
ním se starým rokem. Kompletní program na-
jdete v pravý čas jako obvykle v Čeladenském 
zpravodaji, v  klubu, v  infocentrech Čeladná 
a Pstruží nebo na www.senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Dovoluji si tímto ještě opakovaně pozvat 

na naše klubové akce doposud absentující če-
ladenské seniory (týká se i seniorů z blízkého 
okolí). Prostě přijdete na  jakoukoliv akci, kte-
rou si vyberete, neprobíhá registrace členství, 
kdo přijde, přijde. A všem lidem dobré vůle přeji 
krásné a smysluplné Vánoce.

Vše o našem klubu od jeho vzniku v r. 2010 
najdete na www.senioriceladna.cz. 

�  Petr Bernady

Listopadová klubová všehochuť

Vstupenky na  Ladnou Čeladnou 2024 jsou 
již v prodeji a pořadatelé zveřejnili hlavní hvězdy 
připravovaného ročníku – Monkey Business, Tata 
Bojs a Lenny. Festival, který se orientuje přede-
vším na rodiny s dětmi, nabídne kromě hudby také 
bohatý program pro mladší i  starší děti. Devátý 
ročník Ladné Čeladné se tradičně uskuteční v are-
álu Základní školy Čeladná 2. a 3. srpna 2024. 

Ohlášený trojlístek headlinerů budou organizá-
toři v průběhu zimy rozšiřovat o další jména. „Oba 
festivalové dny uvedeme kromě zvučných jmen 
také kapely a  interprety, kteří se pohybují mimo 

hudební mainstream. Nabídka bude kvalitní a žán-
rově pestrá, což jsou důležité pilíře naší hudební 
dramaturgie,“ uvedl ředitel festivalu Jindřich Vaněk. 

Rozmanitý program přinese také dětská 
scéna. Chybět nebudou divadelní představení, 
tvůrčí i  pohybové workshopy či sportovní sta-
noviště zaměřené na  rozvoj motoriky a pohy-
bových dovedností. 

Do  konce roku lze dvoudenní vstupenku 
pro dospělou osobu zakoupit za  610 korun, 
jednodenní za 450 korun. Rodinné vstupné je 
zvýhodněné. 

Festival Ladná Čeladná zahájil 
předprodej a láká na první interprety

V  listopadu se příznivci mariáše utkali 
hned dvakrát. Nejprve v Kunčicích pod Ond-
řejníkem, kde zvítězil Teodor Reinhold z Če-
ladné, druhý byl Jiří Kobr z Nové Vsi a třetí 
místo obsadil pořádající Tomáš Petr.

Posledním turnajem série Mariáš Tour 
2023 byl turnaj v Malenovicích, kde zvítězil 
Miroslav Vičan z Bystrého, druhý se umístil 
Ivan Mazel z  Bruzovic a  třetí skončil Ladi-

slav Holeš z Janovic.
Zároveň byl vyhodnocen celý letošní roč-

ník, jehož vítězem se stal Jozef Majer z Če-
ladné. Vítězi blahopřejeme a  příští ročník 
zahájíme v  restauraci U  Toflů na  Bystrém 
v neděli 21. ledna 2024 ve 14 hodin. Pokud 
holdujete této zajímavé starobylé hře, přijď-
te si ji s námi zahrát. 

� Miroslav Šálek

Čeladná má dobré hráče mariáše

Na zvědavém křesle pan Vl. Sobol. Recituje paní Simona Slavíková.

S panem Kašinským v Záchranné stanici.PÁTEČNÍ VEČERY
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slovo starosty

Vážení občané!
V předchozích článcích v průběhu roku jsem vás, mimo běžné komunikační linky, informoval 

o dění v obci, jejích projektech a plánech. V tuto chvíli bych chtěl trochu bilancovat. Letošní rok, 
dle mého názoru, uběhl neskutečně rychle. Naší každodenní činností na obecním úřadě byly nej-
různější schůzky a jednání, kterých v uplynulém roce proběhlo nespočet, určitě jich byly stovky. 
Některé přinesly očekávaná řešení, jiné třeba změnily tok myšlenek nebo směr uvažování, v dal-
ších musíme pokračovat. Byly i takové, a to je hlavní, které posunuly naše předsevzaté priority 
a plánované investiční akce vpřed. Mnohé ještě zatím nejsou úplně vidět, protože, jak jsem psal 
na začátku, čas není naším přítelem, ale pevně věřím, že se v následujících letech dočkáme. 
Osobně mám velkou radost, že se blíží ke  konci výstavba komunitního domu seniorů v  naší 
obci. Také finišujeme a blížíme se ke znovuotevření obchodu v hasičské zbrojnici na Bystrém, 
těší mne pozitivní odezva na nově zavedenou společenskou akci – setkání jubilantů se zástupci 
obce v restauraci U Toflů.

Blíží se závěr roku a já bych rád vyjádřil velké poděkování všem zastupitelům, pracovníkům 
obce, všem zaměstnancům základní a mateřské školy za jejich odvedenou práci, bez které by 
naše obec nebyla taková, jaká je. Poděkování patří všem občanským spolkům a jejich členům 
za jejich činnost, bez které by kulturní a společenský život v obci neexistoval tak jak ho známe. 
Děkuji vám, občanům, za vaši angažovanost a přispívání k rozvoji naší krásné obce. Těším se 
na další společné okamžiky a spolupráci, při které budeme i nadále společně zlepšovat kvalitu 
života v naší obci.

V tomto krásném období vánočních svátků bych vám chtěl vyjádřit naši nejupřímnější vděč-
nost za vaši trvalou podporu a přátelství. Věřím, že vánoční atmosféra přinese do vašich domovů 
radost, lásku a klid.

V uplynulém roce jsme společně prožívali výzvy, ale také radosti a úspěchy. S nadějí se tedy 
dívejme do budoucna a věřme, že příští rok bude plný nových příležitostí, společných projektů 
a mnoha šťastných chvil.

Ať vánoční svátky přinesou do vašich životů teplo rodinné pohody a radost ze setkání s blíz-
kými. Přeji vám klidné a radostné Vánoce a do nového roku mnoho zdraví, štěstí a osobního 
úspěchu.

� S úctou Svatopluk Běrský, starosta obce

jubilea

Všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví a životní 
pohody přejeme k listopadovému jubileu paní 
Leokádii Pščolkové, Márii Ivánkové, Naděždě 

Kubánkové, Blaženě Gorylové a panu 
Stanislavu Hodurovi, Miloslavu Chrobáko-
vi, Vladimíru Gřundělovi, Aleši Nezhodovi, 

Josefu Pukowskému a Bohumilu Bomskému, 
všem z Janovic, a paní Zdeňce Řehákové 

z Bystrého.
Obec Janovice

V  listopadu se uskutečnilo letošní druhé 
slavnostní vítání nových občánků obce Jano-
vice, kterého se zúčastnilo celkově osm dětí.

Slavnostní ceremoniál proběhl v  sobotu 4. 
listopadu v kinosále na obecním úřadu v Jano-
vicích. Na úvod vystoupily děti z mateřské školy 
v doprovodu paní učitelek. Krásné vystoupení 

sklidilo zasloužený potlesk. Poté starosta obce 
Svatopluk Běrský pronesl úvodní řeč a  mís-
tostarostka Jolana Šianská přečetla slib rodičů, 
kteří jej následně postupně stvrdili svým podpi-
sem do pamětní knihy nově narozených obča-
nů Janovic. Každý nový občánek obdržel tašku 
s dárky a památeční zlatý přívěsek.

Děkujeme všem zúčastněným rodičům včet-
ně jejich rodinných příslušníků, dětem a paním 
učitelkám z  mateřské školy, členům sociální 
komise za přípravu vítání a také fotografce Lu-
cii Nohlové za zdokumentování této slavnostní 
události.

� Lukáš Plánička, místostarosta obce

V úterý 14. listopadu se na ZŠ TGM Frýdlant 
n. O. konalo okrskové kolo ve florbalu chlapců 
6. a 7. tříd. Náš tým, který před turnajem pilně 
trénoval v rámci školního florbalového kroužku, 
skončil na krásném 2. místě.

Úspěšný, bojovný a  kolektivní tým byl se-
staven z  těchto hráčů: Vojta Nezhoda, Aleš 
Michálek, Pavel Jurtík, Šimon Zeman, Ivo Po-
spíšil, Tibor Holák, Viktor Bednárek a Michal 
Korbáš.

Turnaje se zúčastnilo sedm škol, které byly 
rozlosovány do dvou skupin. Naši trojčlennou 

skupinu jsme po  dvou výhrách, nad školou 
Komenského Frýdlant n. O. a  ZŠ Kunčice 
p.  O., vyhráli a  postoupili do  semifinále, kde 
nás čekal jeden z  favoritů turnaje ZŠ Kozlo-
vice. Po  nadšeném, bojovném a  taktickém 
výkonu jsme dokázali vyhrát gólem v prodlou-
žení 5:4 a  zajistili si postup do  finále. Tam 

jsme již nestačili na skvěle hrající domácí tým 
a prohráli 7:1.

Všem chlapcům děkujeme za  vzornou re-
prezentaci naší školy i obce a přejeme mnoho 
dalších, nejen florbalových, úspěchů.

� Ivo Tošenovjan, 
� ředitel ZŠ a MŠ Janovice

I pro rok 2024 jsme pro občany Janovic při-
pravili obecní kalendář s fotografiemi zachycu-
jícími obec.

Kalendáře budou stejně jako v minulých le-
tech distribuovány do domácností společně se 
zpravodajem Mikroregion začátkem prosince. 
V případě, že je v domě více domácností, ale 
obdržíte pouze jeden, další si bude možno vy-
zvednout osobně na obecním úřadě. Zde bu-
dou následně kalendáře rovněž k zakoupení.

Kalendář se opět skládá ze třinácti pohled-
nic, na  nichž je zachycena naše obec, a  sa-
mostatného kalendária, kde jsou zaznačeny 
některé plánované akce, dny svozu popelnic 
a  náboženské svátky. Na  začátku kalendária 
také naleznete užitečné telefonní kontakty.

Většinu fotografii pro vytvoření kalendáře 
poskytla fotografka Lucie Siegelsteinová, které 
patří velký dík.

Věříme, že se vám bude nový obecní kalen-
dář líbit a najde si své místo ve vaší domácnosti.

� Lukáš Plánička 

Kalendář pro občany 
na rok 2024

V  sobotu 11. listopadu u  příležitosti Dne 
válečných veteránů jsme slavnostně předa-
li čestné občanství udělené letci RAF za 2. 
světové války pplk. in memoriam Pavlu Tof-
lovi. Listinu s  čestným občanstvím převzal 

jeho synovec MUDr.  Otakar Tofel. Kromě 
rodiny Pavla Tofla se tohoto slavnostního 
předání zúčastnili také zastupitelé, občané 
a  členové Československé obce legionář-
ské.

Předání čestného občanství pplk. 
in memoriam Pavlu Toflovi

Slavnostní vítání nových občánků

Florbalový úspěch janovické školy
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Přehled bohoslužeb
v prosinci

3. prosinec, 1. neděle adventní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30
6. prosinec, sv. Mikuláš 

Ostravice 16.00
8. prosinec, Slavnost Panny Marie počaté 

bez poskvrny prvotního hříchu
Ostravice 16.00

10. prosinec, 2. neděle adventní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

17. prosinec, 3. neděle adventní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

24. prosinec, 4. neděle adventní
Ostravice 8.00, Bílá 10.30, Staré Hamry 22.00

25. prosinec, Slavnost Narození Páně
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

26. prosinec, Svátek sv. Štěpána 
Ostravice 8.00

31. prosinec, Svátek Svaté rodiny, 
sv. Silvester I

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
1. ledna 2024, Slavnost Matky Boží, Panny 

Marie, zasvěcený svátek – Nový rok
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

kultura

Odečet stavu vodoměrů – vodovod Centrum, vodovod Konečná
Odečet stavu vodoměrů proběhne 29. 12. 2023 v době od 8.00 do 12.00 hodin. 

Nebudete-li v uvedeném termínu k zastižení, opište prosím stav vodoměru 
a nahlaste jej na obecní úřad e-mailem na adresu technik@obecbila.cz 

(do zprávy uveďte jméno, číslo vodoměru, číslo popisné nemovitosti, stav vodoměru), 
popř. telefonicky nebo SMS na tel.: 724 206 548 nejpozději do 27. 12. 2023.

krátce z obce

Zájezd na vánoční trhy 
do Krakowa

Odjezd autobusem v 8 hodin z centrálního par-
koviště. Možnost návštěvy královského hradu 
Wawel, poté adventní trhy v Krakowě. Pláno-
vaný odjezd z Krakowa okolo 18. hodiny. 

Divadelní představení DONAHA
Dne 5. 1.2 024 v  18.30 proběhne divadelní 
představení DONAHA v  Národním diva-
dle moravskoslezském.  Prosíme zájemce 
o  vstupenky, aby se nahlásili obecní úřad 
nejpozději do 2. 1. 2024. Doprava zajištěna. 
K dispozici je 10 lístků.

Provoz sběrného místa 
v závěru roku

27. 12. 2023: 8.00–17.00
30. 12. 2023: 8.00–17.00

Adventní koncert
Adventní koncert v  kostele sv. Bedřicha se 
bude konat 27. 12. od 17.00 hodin.

Už se těšíte na lyžování? Teď se můžete začít 
těšit ještě víc ☺. Sněžná děla v našem Ski areálu 
už jedou naplno, všechny přípravy finišují k zahájení 
zimní sezóny. Oficiální zahájení sezóny „GRAND 
OPENING“ se uskuteční 16. 12. Součástí akce 
bude slavnostní zahájení provozu nové lanové drá-
hy ZBOJNÍK II. Celý den bude bohatý na doprovod-
ný program pro malé i velké návštěvníky.

Součástí Resortu Bílá je oblíbený Dětský ly-
žařský park, který je ideální ať už pro začínající 
malé lyžaře či snowboarďáky. Park disponuje 
třemi pojízdnými koberci pro ty nejmenší a talířo-
vým vlekem pro zkušenější. Avšak co by to byl 
za dětský park bez zábavného sněhového kolo-
toče a pohádkových postaviček! Nově jsme pro 
nejmenší připravili FUN PARK s parádními prvky.

Protože je k nám paní Zima příznivá, s před-

stihem jsme zahájili provoz lyžařské školy 
SUN Ski & Board School a  půjčovny. Dětský 
lyžařský park je připraven pro výuku začáteční-
ků denně od 9.00 do 16.00. Aktuální provozní 
dobu sledujte na stránkách www.nabile.cz.

Naše lyžařská a snowboardová škola SUN Ski 
& Board School nabídne vám i vašim ratolestem 
profesionální přístup s  licencovanými instruktory. 
Kromě výuky lyžování a  snowboardu nabízíme 
skialpové kurzy a  lekce a nově jsme rozšířili na-
bídku o výuku běžeckého lyžování (klasika, skate).

Chcete trávit svůj volný čas pohybem v hor-
ském prostředí? Náš tým rozšiřujeme o  nové 
instruktory! Přihlaste se na licenční kurz a zís-
kané vědomosti šiřte u  nás dál! Pro všechny 
naše instruktory máme k dispozici spoustu vý-
hod. Více informací najdete na www.nabile.cz.
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.
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so 2.12. od 17:00 a st 20.12. od 17:00

PŘÁNÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 130,‐, Falcon, dabing
Asha vysloví tak mocné přání, že jej vyslyší samotný vesmír. Nebo spíše živoucí kouzelná 
koule zvaná Hvězda. Společně s Hvězdou musí Asha čelit hrozivému nepříteli, králi Magnifi-
covi, který je vládcem říše Rosas, a který ohrožuje Ashiny přátele a blízké. Rež. Ch. Buck.

so 2.12. od 19:00, st 6.12. od 19:00 a st 27.12. od 19:30

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 140,‐, Falcon
Mladá herečka Lucie se po mateřské dovolené snaží vrátit do práce, ale setkává se s klasic-
kými starostmi svobodných matek a současně se zamotává do bláznivých situací při hledá-
ní nové lásky. Rež. R. Merkner.

ne 3.12. od 16:30 a so 9.12. od 19:00

NAPOLEON
USA, historický, nevhodný do 15 let, délka 151 min, cena 140,‐, Falcon, titulky
Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k 
moci a vztah k životní lásce Josephine, a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické takti-
ky na pozadí nejdynamičtějších bitevních scén jaké kdy byly natočeny. Rež. R. Scott.

út 5.12. od 17:00

JEJÍ TĚLO
ČR/SK, drama, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Úspěšná sportovkyně a členka olympijského družstva se po zranění obratle a vynuceném 
konci sportovní kariéry stane úspěšnou a známou pornoherečkou s přezdívkou Lea De Mae. 
Rež. N. Císařovská.

út 5.12. od 19:00

PĚT NOCÍ U FREDDYHO
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Přežít pět nocí může být neskutečná dřina. Zvlášť když jste
nočním hlídačem, jenž hlídá uzavřenou pizzerii, ve které
straší. Rež. E. Tammi.
st 6.12. od 17:00 a so 16.12. od 17:00

KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU
USA/Francie/Japonsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 130,‐, Bontonfilm, dabing
Populární seriál se poprvé představí na plátnech kin jako celovečerní film. Přinese úplně 
nové dobrodružství, napětí, zábavu a hodně písniček. Rež. J. Zag.

pá 8.12. od 17:30

TANCUJ MATYLDO
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 130,‐ , Bontonfilm
Příběh úspěšného právníka a jeho syna, jejichž matka a babička Matylda onemocněla Alz-
heimerovou chorobou. Nová situace jim převrátí život vzhůru nohama, všichni navzájem k 
sobě ale musí nalézt cestu. Rež. P. Slavík.

pá 8.12. od 20:00 a st 13.12. od 19:00

DCERA DIVOČINY
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Příběh Heleny, jež je nucena čelit. Z vězení totiž utekl její otec, se kterým nedobrovolně 
strávila prvních deset let svého života. Nyní se musí Helen znovu postavit čelem dávnému 
tyranu, aby ochránila svou rodinu před osudem, který potkal ji… Rež. N. Burger.

so 9.12. od 17:00 a čt 28.12. od 17:00

TROLLOVÉ 3
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 140,‐, Cinemart, dabing
Roztomilí Trollové v čele s princeznou Poppy budou už potřetí řádit jako utržení ze řetězu a 
navrch prožívat řadu nervydrásajících dobrodružství. Rež. W. Dohrn, T. Heitz.

ne 10.12. od 17:00, pá 22.12. od 17:30 a so 30.12. od 17:00

PERINBABA A DVA SVĚTY
SK, pohádka, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 150,‐, Bontonfilm 
Pokračování slavné pohádky plné fantazie, náročných triků i humoru. Přinese příběh o 
putování za štěstím a pravou láskou. Rež. J. Jakubisko.

út 12.12. od 19:00 a út 19.12. od 19:30

ŠŤASTNÉ A KRVAVÉ
Norsko/Finsko, horor/komedie, nevhodný do 15 let, délka 96 min, cena 140,‐, Bioscop, titulky
Hororová komedie o americké rodině, která netuší, že zapadnout mezi svérázné skandi-
návské venkovany bude její nejmenší problém. Rež. M. Martens.

st 13.12. od 17:00

TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Nejroztomilejší psí záchranáři z Tlapkové patroly se vracejí s dalším velkým dobrodruž-
stvím. V hlavní roli budou tentokrát superschopnosti, které naši hrdinové získají poté, co 
na jejich domov dopadne meteorit. Rež. J. Greenbaum.

 

 

 

pá 15.12. od 17:30, út 19.12. od 17:00 a st 27.12. od 17:00

WONKA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Příběh o tom, jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce čokolády na světě stal 
milovaný Willy Wonka, jak ho známe dnes. Rež. P. King.

pá 15.12. od 20:00

MARVELS
USA, akční/sci‐fi, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,‐, Falcon, dabing
Tři superhrdinky budou muset navzdory sobě samým, jejichž schopnosti se nešťastně pro-
pletly, spojit, aby vyřešily záhadu obří červí díry spojené s lidem Kree. Rež. N. DaCosta.

so 16.12. od 19:00, pá 22.12. od 20:00 a pá 29.12. od 19:30

LÍTÁ V TOM
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Hlavní hrdina přemluví svou těhotnou sousedku a bývalou striptérku, aby jednou jedinkrát 
sehrála jeho přítelkyni. Před maminkou. Situace se ale zvrtne a to, že jsou zamilovaný pár, 
musí předstírat mnohem déle. Rež. T. Dianiška.

ne 17.12. od 17:00

TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY
Francie, historický, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 140,‐, Bioscop, dabing
Romantický dobrodružný příběh plný lásky, lstí, machinací, vášně, zrady, přátelství i soubo-
jů na život a na smrt, který již téměř 200 let milují lidé na celém světě. Rež. M. Bourboulon. 
 
st 20.12. od 19:00 a pá 29.12. od 17:00

AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ
USA, akční/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 124 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Poté, co se mu nepodařilo Aquamana porazit poprvé, se Black Manta, stále poháněný 
potřebou pomstít smrt svého otce, nezastaví před ničím, aby Aquamana jednou provždy 
zničil. Rež. J. Wan.

čt 28.12. od 19:00 a so 30.12. od 19:00

JEDEME NA TEAMBUILDING
ČR/SK, komedie, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 150,‐, Cinemart
Korporátní workoholik Aleš je přeložen do nejhoršího oddělení společnosti, které má vést. 
Naštěstí (nebo bohužel) se blíží firemní teambuilding a Aleš tak dostane možnost se se 
svými novými kolegy poznat. Na tomhle táboře pro dospělé s jídlem a alkoholem zdarma 
nebudou chybět vulgarity, drogy ani sexuální harašení. Rež. Z. Marianková.

BIO SENIOR út 19.12. od 10:00

BRATŘI
ČR/SK/Něm., historický, délka 135 min, cena 60,‐, Cinemart

FILMOVÝ KLUB ne 3.12. od 19:30

ANATOMIE PÁDU
Francie, drama, nevhodný do 12 let, délka 150 min, cena 110,‐ (FK 90,‐), Aerofilms, titulky
Úspěšná spisovatelka žije se svým manželem a jedenáctiletým nevidomým synem v odleh-
lé chatě ve francouzských Alpách. Jednoho dne je ale její muž Samuel nalezen mrtev. Byla to 
sebevražda, nešťastná náhoda, nebo má manželovu smrt na svědomí samotná Sandra, jejíž 
svéhlavá povaha z ní dělá hlavní podezřelou? Justine Triet natočila napínavé rodinné drama, 
které díky rafinovaně vystavěnému scénáři, nápadité režii a vynikajícím hereckým výko-
nům získalo na MFF v Cannes nejvyšší ocenění Zlatou palmu.

ne 10.12. od 19:30

DRVOŠTĚP
Československo (1922), komedie, přístupný bez omezení, délka 63 min, cena 150,‐ (FK 100,‐), AČFK/NFA
Klasická němá komedie Karla Lamače, která vás rozesměje i po více než sto letech. A živý 
hudební doprovod klavíristy Ladislava Kokesche slibuje nezapomenutelný zážitek!

ne 17.12. od 19:30

SESTRY Z KOUŘOVÉ SAUNY
Estonsko/Francie/Island, dokument, nevhodný do 18 let, délka 89 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Artcam, titulky
Dokument Anny Hints oceněný v Sundance cenou za režii je mystickou výpravou do prostoru, 
kde člověk může svobodně čelit vnitřním démonům a úzkostem. Je to fascinující pocta kouřové 
sauně, místu protkanému tradicemi, oslava ženské sounáležitosti i svébytný očistný rituál.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 12.12. od 17:00

TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO
ČR/SK/Maďarsko, animovaný/rodinný/dobrodružný, délka 82 min, cena 140,‐ (děti a FK 120,‐), Cinemart
Film o dobrodružství, které v tajemném domě zažijí dvě jedinečné děti. Tonda od narození 
svítí, zatímco jeho nová sousedka Slávka má zázračnou baterku, která pouze jim dvěma 
odhaluje světy plné barev a kouzel. Je to ale také film o jejich kamarádství, fantazii a odvaze.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 8.12. od 15:30

FALCON LAKE
Kanada, romantická/drama/mysteriózní, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 100,‐ (FK 80,‐), Artcam, titulky
První láska je ten nejkrásnější i nejděsivější přízrak. Debut známé quebecké herečky Char-
lotte Le Bon je stylovou delikatesou, která v sobě obratně spojuje romantickou komedii o 
dospívání a mysteriózní drama o místě, na kterém se z lidí stávají duchové.

V úterý 12. 12. od 14 hodin proběhne před-
vánoční posezení v  TeleMedPointu na  Bílé. 
Z  prvních 50 registrovaných uživatelů bude 
vylosován jeden šťastlivec, který obdrží poukaz 

hodnotě 20 tisíc Kč do  luxusního Spa Hotelu 
Felicitas. 

Dále dojde k  představení nové klubovny 
v přízemí objektu MŠ Bílá. 

Předvánoční posezení v TeleMedPointu
s představením nové klubovny

RESORT BÍLÁ | BESKYDY hlásí Bílá je bílá

Blíží se čas Vánoc, doba, kterou snad všichni 
nejraději tráví ve svých rodinách a se svými blízký-
mi. Některé děti nemají nikoho jen pro sebe, v dět-
ských domovech se tety vychovatelky střídají… 

A takových dětí je u nás stále hodně. 
Zastavte se chvíli v  tom předvánočním sho-

nu, rozhlédněte se a popřemýšlejte – není u vás 
doma a ve vašem srdci ještě místo? Mohli byste 
poskytnout domov a lásku dítěti, které nemůže žít 
se svou vlastní rodinou? Dokázali byste přijmout 
dítě, které již má svůj životní příběh rozepsaný? 

Ano? Tak nechte tu myšlenku „uzrát“, proto-
že ve vánočním čase je každý nakloněn konat 
dobré skutky. Ale pokud vás ten nápad neopus-
tí ani v příštím roce, přijďte si zcela nezávazně 
vyslechnout podrobnější informace k  náhrad-
ní rodinné péči, které vám ochotně poskytne 
Kateřina Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: 
killesova@frydlantno.cz, kancelář č. 120, so-
ciální pracovnice pro náhradní rodinnou péči 
odboru sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 
139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

Není u vás doma i v srdci místo?
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V  Kunčicích máme mnoho šikovných ob-
čanů, kteří tvoří nebo něco vyrábějí. Jednou 
z nich je i paní Žaneta Baránková, která tvoří 
pod pseudonymem Zany Zanet. Její úžasná 
tvorba ze dřeva je velmi originální. 

28.–29. 10. 2023 se zúčastnila mezinárod-
ního festivalu umění pod názvem Open Art fest 
2023, který se konal v Praze v Křižíkových pa-
vilonech, kde vystavovalo celkem 220 různých 
umělců. Naše Žanetka z  Kunčic se se svými 
andělskými díly umístila na nádherném 4. místě 
a patří jí obrovská gratulace. Určitě neváhejte 
nahlédnout na její facebookový profil, kde svá 
díla prezentuje.

Otevírací doba obecního úřadu 
během vánočních svátků 
a začátkem roku 2024

Pondělí 25. 12. 2023	1. svátek vánoční – zavřeno
Úterý 26. 12. 2023	2. svátek vánoční – zavřeno
Středa 27. 12. 2023 - zavřeno
Čtvrtek 28. 12. 2023 - zavřeno 
Pátek 29. 12 .2023 - zavřeno
Pondělí 1. 1. 2024 Nový rok – zavřeno     
Od úterý 2. 1. 2024, po zbytek týdne, bude již 
otevřeno jako v  běžnou pracovní dobu obec-
ního úřadu.
Pokladna obecního úřadu bude v lednu otevře-
na až 22. 1. 2024.
Vyúčtování vodného a  stočného – pokladna 
otevřena až 11. 1. 2024.
� Jiří Mikala, starosta obce

Další úspěch kunčické občanky

Mart in  Šonka 

odletová hala Letiště Leoše Janáčka Ostrava

6. prosince 2023 / 18.00 - 21.00 hodin

Moderátor letu: Jakub Štefek
Kapitán, pilot č. 1: Martin Šonka, pilot č. 2: Robert Sára

letí  do Ostravy

Akce se koná pod záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje pana Jana Krkošky, MBA  
a primátora Statutárního města Ostravy pana Mgr. Jana Dohnala.

TA L K
SHOW
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.

PROSINEC  2023
FRÝDLANT N.O.

 

so 2.12. od 17:00 a st 20.12. od 17:00

PŘÁNÍ
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 130,‐, Falcon, dabing
Asha vysloví tak mocné přání, že jej vyslyší samotný vesmír. Nebo spíše živoucí kouzelná 
koule zvaná Hvězda. Společně s Hvězdou musí Asha čelit hrozivému nepříteli, králi Magnifi-
covi, který je vládcem říše Rosas, a který ohrožuje Ashiny přátele a blízké. Rež. Ch. Buck.

so 2.12. od 19:00, st 6.12. od 19:00 a st 27.12. od 19:30

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 140,‐, Falcon
Mladá herečka Lucie se po mateřské dovolené snaží vrátit do práce, ale setkává se s klasic-
kými starostmi svobodných matek a současně se zamotává do bláznivých situací při hledá-
ní nové lásky. Rež. R. Merkner.

ne 3.12. od 16:30 a so 9.12. od 19:00

NAPOLEON
USA, historický, nevhodný do 15 let, délka 151 min, cena 140,‐, Falcon, titulky
Epické drama zachycuje život francouzského císaře Napoleona Bonaparte, jeho vzestup k 
moci a vztah k životní lásce Josephine, a ukazuje jeho vizionářské vojenské a politické takti-
ky na pozadí nejdynamičtějších bitevních scén jaké kdy byly natočeny. Rež. R. Scott.

út 5.12. od 17:00

JEJÍ TĚLO
ČR/SK, drama, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Úspěšná sportovkyně a členka olympijského družstva se po zranění obratle a vynuceném 
konci sportovní kariéry stane úspěšnou a známou pornoherečkou s přezdívkou Lea De Mae. 
Rež. N. Císařovská.

út 5.12. od 19:00

PĚT NOCÍ U FREDDYHO
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Přežít pět nocí může být neskutečná dřina. Zvlášť když jste
nočním hlídačem, jenž hlídá uzavřenou pizzerii, ve které
straší. Rež. E. Tammi.
st 6.12. od 17:00 a so 16.12. od 17:00

KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU
USA/Francie/Japonsko, animovaný, přístupný bez omezení, délka 105 min, cena 130,‐, Bontonfilm, dabing
Populární seriál se poprvé představí na plátnech kin jako celovečerní film. Přinese úplně 
nové dobrodružství, napětí, zábavu a hodně písniček. Rež. J. Zag.

pá 8.12. od 17:30

TANCUJ MATYLDO
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 130,‐ , Bontonfilm
Příběh úspěšného právníka a jeho syna, jejichž matka a babička Matylda onemocněla Alz-
heimerovou chorobou. Nová situace jim převrátí život vzhůru nohama, všichni navzájem k 
sobě ale musí nalézt cestu. Rež. P. Slavík.

pá 8.12. od 20:00 a st 13.12. od 19:00

DCERA DIVOČINY
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 108 min, cena 140,‐, Cinemart, titulky
Příběh Heleny, jež je nucena čelit. Z vězení totiž utekl její otec, se kterým nedobrovolně 
strávila prvních deset let svého života. Nyní se musí Helen znovu postavit čelem dávnému 
tyranu, aby ochránila svou rodinu před osudem, který potkal ji… Rež. N. Burger.

so 9.12. od 17:00 a čt 28.12. od 17:00

TROLLOVÉ 3
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 140,‐, Cinemart, dabing
Roztomilí Trollové v čele s princeznou Poppy budou už potřetí řádit jako utržení ze řetězu a 
navrch prožívat řadu nervydrásajících dobrodružství. Rež. W. Dohrn, T. Heitz.

ne 10.12. od 17:00, pá 22.12. od 17:30 a so 30.12. od 17:00

PERINBABA A DVA SVĚTY
SK, pohádka, přístupný bez omezení, délka 110 min, cena 150,‐, Bontonfilm 
Pokračování slavné pohádky plné fantazie, náročných triků i humoru. Přinese příběh o 
putování za štěstím a pravou láskou. Rež. J. Jakubisko.

út 12.12. od 19:00 a út 19.12. od 19:30

ŠŤASTNÉ A KRVAVÉ
Norsko/Finsko, horor/komedie, nevhodný do 15 let, délka 96 min, cena 140,‐, Bioscop, titulky
Hororová komedie o americké rodině, která netuší, že zapadnout mezi svérázné skandi-
návské venkovany bude její nejmenší problém. Rež. M. Martens.

st 13.12. od 17:00

TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 88 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Nejroztomilejší psí záchranáři z Tlapkové patroly se vracejí s dalším velkým dobrodruž-
stvím. V hlavní roli budou tentokrát superschopnosti, které naši hrdinové získají poté, co 
na jejich domov dopadne meteorit. Rež. J. Greenbaum.

 

 

 

pá 15.12. od 17:30, út 19.12. od 17:00 a st 27.12. od 17:00

WONKA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Příběh o tom, jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce čokolády na světě stal 
milovaný Willy Wonka, jak ho známe dnes. Rež. P. King.

pá 15.12. od 20:00

MARVELS
USA, akční/sci‐fi, nevhodný do 12 let, délka 105 min, cena 140,‐, Falcon, dabing
Tři superhrdinky budou muset navzdory sobě samým, jejichž schopnosti se nešťastně pro-
pletly, spojit, aby vyřešily záhadu obří červí díry spojené s lidem Kree. Rež. N. DaCosta.

so 16.12. od 19:00, pá 22.12. od 20:00 a pá 29.12. od 19:30

LÍTÁ V TOM
ČR/SK, komedie, nevhodný do 12 let, délka 95 min, cena 140,‐, Bontonfilm
Hlavní hrdina přemluví svou těhotnou sousedku a bývalou striptérku, aby jednou jedinkrát 
sehrála jeho přítelkyni. Před maminkou. Situace se ale zvrtne a to, že jsou zamilovaný pár, 
musí předstírat mnohem déle. Rež. T. Dianiška.

ne 17.12. od 17:00

TŘI MUŠKETÝŘI: MILADY
Francie, historický, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 140,‐, Bioscop, dabing
Romantický dobrodružný příběh plný lásky, lstí, machinací, vášně, zrady, přátelství i soubo-
jů na život a na smrt, který již téměř 200 let milují lidé na celém světě. Rež. M. Bourboulon. 
 
st 20.12. od 19:00 a pá 29.12. od 17:00

AQUAMAN A ZTRACENÉ KRÁLOVSTVÍ
USA, akční/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 124 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Poté, co se mu nepodařilo Aquamana porazit poprvé, se Black Manta, stále poháněný 
potřebou pomstít smrt svého otce, nezastaví před ničím, aby Aquamana jednou provždy 
zničil. Rež. J. Wan.

čt 28.12. od 19:00 a so 30.12. od 19:00

JEDEME NA TEAMBUILDING
ČR/SK, komedie, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 150,‐, Cinemart
Korporátní workoholik Aleš je přeložen do nejhoršího oddělení společnosti, které má vést. 
Naštěstí (nebo bohužel) se blíží firemní teambuilding a Aleš tak dostane možnost se se 
svými novými kolegy poznat. Na tomhle táboře pro dospělé s jídlem a alkoholem zdarma 
nebudou chybět vulgarity, drogy ani sexuální harašení. Rež. Z. Marianková.

BIO SENIOR út 19.12. od 10:00

BRATŘI
ČR/SK/Něm., historický, délka 135 min, cena 60,‐, Cinemart

FILMOVÝ KLUB ne 3.12. od 19:30

ANATOMIE PÁDU
Francie, drama, nevhodný do 12 let, délka 150 min, cena 110,‐ (FK 90,‐), Aerofilms, titulky
Úspěšná spisovatelka žije se svým manželem a jedenáctiletým nevidomým synem v odleh-
lé chatě ve francouzských Alpách. Jednoho dne je ale její muž Samuel nalezen mrtev. Byla to 
sebevražda, nešťastná náhoda, nebo má manželovu smrt na svědomí samotná Sandra, jejíž 
svéhlavá povaha z ní dělá hlavní podezřelou? Justine Triet natočila napínavé rodinné drama, 
které díky rafinovaně vystavěnému scénáři, nápadité režii a vynikajícím hereckým výko-
nům získalo na MFF v Cannes nejvyšší ocenění Zlatou palmu.

ne 10.12. od 19:30

DRVOŠTĚP
Československo (1922), komedie, přístupný bez omezení, délka 63 min, cena 150,‐ (FK 100,‐), AČFK/NFA
Klasická němá komedie Karla Lamače, která vás rozesměje i po více než sto letech. A živý 
hudební doprovod klavíristy Ladislava Kokesche slibuje nezapomenutelný zážitek!

ne 17.12. od 19:30

SESTRY Z KOUŘOVÉ SAUNY
Estonsko/Francie/Island, dokument, nevhodný do 18 let, délka 89 min, cena 130,‐ (FK 110,‐), Artcam, titulky
Dokument Anny Hints oceněný v Sundance cenou za režii je mystickou výpravou do prostoru, 
kde člověk může svobodně čelit vnitřním démonům a úzkostem. Je to fascinující pocta kouřové 
sauně, místu protkanému tradicemi, oslava ženské sounáležitosti i svébytný očistný rituál.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM út 12.12. od 17:00

TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ SVĚTLO
ČR/SK/Maďarsko, animovaný/rodinný/dobrodružný, délka 82 min, cena 140,‐ (děti a FK 120,‐), Cinemart
Film o dobrodružství, které v tajemném domě zažijí dvě jedinečné děti. Tonda od narození 
svítí, zatímco jeho nová sousedka Slávka má zázračnou baterku, která pouze jim dvěma 
odhaluje světy plné barev a kouzel. Je to ale také film o jejich kamarádství, fantazii a odvaze.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM pá 8.12. od 15:30

FALCON LAKE
Kanada, romantická/drama/mysteriózní, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 100,‐ (FK 80,‐), Artcam, titulky
První láska je ten nejkrásnější i nejděsivější přízrak. Debut známé quebecké herečky Char-
lotte Le Bon je stylovou delikatesou, která v sobě obratně spojuje romantickou komedii o 
dospívání a mysteriózní drama o místě, na kterém se z lidí stávají duchové.
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Festival Den poezie se koná od roku 1999 
už popětadvacáté na  počest narození Karla 
Hynka Máchy, a to díky neúnavnému nasazení 
stovek regionálních organizátorů. Ti připravují 
po celé naší vlasti spoustu akcí – čtení, diva-
delních představení, výstav, kulturních prochá-
zek aj., aby se sešli především milovníci poezie 
a připomněli si odkaz tohoto velkého českého 
poety.

Do naší země na pozvání společnosti Den 
poezie přijíždí i  řada významných básníků ze 
zahraničí, aby se zapojili do té neopakovatelné 
atmosféry. Festival je podporován Minister-
stvem kultury ČR a hlavním městem Praha.

Každoročně je vyhlašováno téma, které 
může být pro jednotlivé organizátory inspira-
cí. Letošní téma – Básně v  obrazech je jistě 
otevřené, inspirativní, včetně myšlenek o  vi-
zuálních a  textových obrazech s  propojením 
různých žánrů.

I členové Literárního klubu P. Bezruče Frý-
dek-Místek (LKPB) se nechali inspirovat uve-
deným tématem a své básně seřadili do scé-
náře, se kterým se představili posluchačům 
ve frýdecké knihovně v podvečer ve čtvrtek 9. 
listopadu 2023. Verše byly velice vkusně dopl-
ňovány hrou na kytaru hudebníkem Jardou Do-

V pondělí 6.listopadu proběhlo zahájení me-
zinárodní výstavy Artfriedlandianum, kterou Kul-
turní centrum již po několik let přebírá z partner-
ského Korfantowa v Polsku. Letošní setkání bylo 
mimořádně slavnostní, za město se zúčastnila 
paní starostka Helena Pešatová a vedoucí od-
boru kultury paní Iva Lichnová. Polskou legaci 
přivedl garant celé akce Ryszard Henryk Nowak 
s řadou účastníků z Polska i Česka.

Letošní plenér byl již desátý a polští pořadatelé 
pro něj připravili skutečně reprezentativní katalog, 
nazvaný Artfriedlandianum 10 lat kolórow i przyja-
żni, který mapuje ve výběru autorů hlavně za po-
slední léta výtvarnou úroveň plenéru. Dosavadní 
průběh měl z  naší strany silnou oporu v  Karle 
Stiborkové, která přispěla svým dílem i organizač-
ní prací k popularizaci plenéru. Za tu dobu deseti 
let se akce zúčastnilo 49 umělců z Polska, Česka, 
Litvy, Ukrajiny a Německa a  realizovali více než 
500 uměleckých děl. Jak ukazuje výběr prací v ka-
talogu, smyslem plenéru není lovit exkluzivitu, ale 
vytvářet pro umělce přátelské a pozitivní prostředí, 
které podporuje tuto myšlenku tolerancí k vzájem-
nému porozumění. Skvělá atmosféra zahájení 

Literáti připravili pásmo ke Dni poezie

biášem. A protože někteří literáti mistrně vlád-
nou i štětcem na plátně, byly k vidění i obrazy.

„Chodím ráda na  tyto literární večery, vždy 
doznám zklidnění duše a  načerpám tolik po-
třebnou energii pro následující dny,“ přiznala 
nejedna z účastnic tohoto nevšedního setkání.

Pro sedm přednášejících literátů, kteří se po-

kusili dostat do rovnováhy básně s obrazy pre-
zentací tvorby své i svých kolegů, to je jistě to 
nejlepší ocenění. Prostředí frýdecké knihovny 
takovým setkáním nahrává, a proto jsme rádi, 
že jsme byli jejich pracovnicemi vřele přijati. 
Děkujeme a těšíme se na další setkání u poe-
zie a hudby. � Dajana Zápalková

Kdo je František Martin Gistinger? Tento 
starohamerský rodák o sobě píše: Jako člověk 
z rodu svěží dobroty v tom svém zrodu žití bez 
únavy tvořím stálé hodnoty…

František opravdu patří k  tomuto kraji jako 
poklice na hrnec, je s ním srostlý, zná všechny 
jeho krásy i smutky, vždyť toho tolik zažil a pro-
žil – stavěl přehradu Šance, fáral na dole Bar-
bora, zveleboval bydlení, staral se o  rodinu – 
a to vždy v souladu s přírodou, s její ochranou. 
Ekologii a  ochranu člověka nadřazuje všemu 
ostatnímu svému dění, chrání člověka, zvířata 
a potažmo planetu Země. Hledá svůj klid v le-
sích, přemýšlí nad prchlivostí času…

Své ušlechtilé myšlenky, nápady a momentál-
ní své rozpoložení dokáže zachytit ve svých bás-

ních – a co více – dokáže je doslova chrlit zpa-
měti, jako když se hrne horská bystřina! A k tomu 
jeho kamarádka heligonka vydává libé tóny…

Jeho přítomnost mezi námi, literáty, na spo-
lečných setkáních je neopakovatelná, okamžiky 
jeho vyprávění o svém životě nejsou vymyšlené, 
ale pravdivé, stejně tak skutečnost, že měl 27 
sourozenců, přítelem jeho otce, obchodníka, byl 
básník Petr Bezruč a jeho matka se stala před-
lohou sochaře Augistina Handzela pro pomník 
Maryčky Magdonové na Starých Hamrech. 

Že všem těmto skutečnostem nevěříte nebo 
se pozastavujete nad tímto textem? Je to vše 
pravda, nic není lež. Stejně tak jako náš Fran-
tišek mezi námi členy Literárního klubu Petra 
Bezruče Frýdek-Místek. Upřímně si vážíme 

Literáti slavili s Františkem Martinem Gistingrem devadesátiny!

Bude letošní Artfriedlandianum inspirativní? 

a  přátelské vztahy s  Korfantowem byly jedním 
z podnětů, které vedly k předběžné dohodě mezi 
představiteli města Frýdlantu a přáteli z Korfanto-
va, že by se plenér v roce 2025 mohl uskutečnit 
zde ve  Frýdlantě. Jak víme ze zkušeností pana 
Nowaka, je to pro propagaci lokality i regionu velmi 
účinná akce a zkušenosti s tím již máme, z plené-
ru, který před léty organizovala paní K. Stiborková. 
Je se tedy na co těšit. � Ká

V  předvánočním čase (6. 12., 18.00, sál 
ZUŠ) se můžete zaposlouchat do krásné hudby 
v podání ukrajinských a českých hudebníků, ale 
také se zeptat ukrajinských interpretů na  jejich 
zkušenosti s ruskou agresí v jejich zemi, zúčast-
nit se třeba i akce Maraton psaní dopisů (kterou 
pořádá ke Dni lidských práv 10. 12. organizace 
Amnesty International) a ještě si i připomenout 
nedávné výročí znovunabytí svobody 17. 11.

Koncert pořádají společně frýdlantský Kruh 
přátel hudby, místní buňka (sdružení) ODS, 
sdružení Šumný Frýdlant a  místní skupina 
Milionu chvilek. O přestávce bude k diskusím 
připraveno i malé občerstvení.

Vystoupí ukrajinská houslistka Yelyzaveta 
Pruska, vítězka několika prestižních mezinárod-
ních soutěží. Absolvovala Akademii múzických 
umění v  Kyjevě a  stáž v  Londýně a  v  Bosto-
nu, působila v  orchestru Kyjevské filharmonie. 
Od  roku 2015 je koncertním mistrem orches-
tru Slezského divadla v Opavě, kde spolu s L. 
Vondráčkovou založili duo a od začátku ruské 

invaze na  Ukrajině hrají charitativní koncerty 
na  podporu Ukrajiny. Klavíristka Libuše Von-
dráčková je korepetitorkou v  opeře Slezského 
divadla v  Opavě, je matkou světoznámého 
klavíristy Lukáše Vondráčka. Po  přestávce 
zahraje česko-ukrajinské sdružení hudebníků 
a občansky aktivních lidí Buď Láska Band, které 
vzniklo po  ruské agresi proti Ukrajině v  únoru 
2022. Vystupuje na setkáních občanů k aktuál-
ním událostem. Skupinu tvoří Tetjana Bohucká 
(zpěv), Petr Ledvina (klávesové nástroje) a Ja-
kub Janeček (kytara, zpěv). Tetjana Bohucká 
opustila svoji vlast v 18 letech zcela sama hned 
v březnu 2022. Nechala na Ukrajině maminku 
a sestru, otec se přihlásil do armády. Táňa byla 
tou dobou pár měsíců před závěrečnými zkouš-
kami na  Kyjevské konzervatoři (lidový zpěv 
a sbormistrovství). V Opavě pracovala v továrně 
na cukrovinky a ve volném čase se jí podařilo 
studium dokončit na dálku. Nyní pracuje v jedné 
z opavských kaváren. Jejím snem je dále se roz-
víjet ve studiu zpěvu a hudby.

Koncert na podporu Ukrajiny a demokracie
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Otevřeno v době provozu cukrárny 4. prosince  2023 -  31. ledna 2023

 
PRVNÍ FRÝDLANTSKÝ  VÝTVARNÝ    
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FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ ZVE NA PRODEJNÍ VÝSTAVU    

Minigalerie  Cukrárna pod  Lysou  

jeho přátelství, pozitivní mysli, dobrého srdce 
a těšíme se na každé další setkání s ním. 
� Za literáty zpod Beskyd Dajana Zápalková

Minigalerie Cukrárna pod Lysou ve Frýdlan-
tě dovršuje v tyto dny druhý rok své intenzivní 
činnosti, jejímž smyslem je povzbudit zájem 
o výtvarné umění ve městě a rozšířit návštěv-
níkům obzory o nové autory, techniky, výtvarné 
směry. 

Přes omezené prostory i  prostředky se 
zde vystřídali známí autoři jako Vladimír Ko-
márek, špičkoví umělci moravští a také řada 
umělců, kteří mají vztah k  Pobeskydskému 
spolku přátel výtvarného umění ve  Frýdku-
-Místku, který letos dovršil 55 let své exis-
tence. Třešničkou a trochu provokací na této 

cestě by měl být letošní První frýdlantský vý-
tvarný salon. Jeho minirozměr by měl přiblí-
žit přehled z toho, co diváci již viděli během 
dvou let, nabídnout při obměnách i nové tváře 
a  zpříjemnit předvánoční a  posilvestrovskou 
atmosféru. Pokud zde nenajdete mezi umělci 
spřízněnou duši, uklidníte se jistě skvělými 
zákusky a dobrou kávou. Možná to bude také 
podnět pro místní umělce k tomu, aby druhý 
salon byl již opravdu z frýdlantských autorů. 
Podnětem k  tomu má být setkání přátel vý-
tvarného umění v  Kulturním centru 12. pro-
since v 16 hodin. � Br 

Pozvánka na první frýdlantský salon 

Poslední výstava v Kulturním centru Ferdiš 
Duša doma otevřela mezi milovníky umění 
celou řadu otázek kolem výtvarného života 
ve Frýdlantě. Zájemci o výtvarné umění a pro-
pagaci místních tradic se proto chtějí setkat 
k neformálnímu seznámení a přátelské besedě 
v Kulturním centru ve Frýdlantě v úterý 12. pro-
since v 16 hodin. 

Povzbuzením pro nové naděje v propagaci 
výtvarného umění, které proti tradici hudeb-
ní u nás nemá žádnou základnu, je například 
velkorysá nabídka sběratele pan Roberta Čer-
máka, který oficiálně nabídl odboru kultury 6. 
listopadu svoji sbírku F. Duši k dlouhodobému 
vystavení. Pozitivní je také předběžné jednání 

na výstavě s Korfantowem o možnosti realiza-
ce dalšího plenéru ve Frýdlantě n. O. Dobrou 
zprávou je také přijetí skvělého daru městem 
od  rodiny ak. malíře Jaromíra Fajkuse, kte-
rý s  městem léta aktivně spolupracoval, pro 
Středisko sociálních služeb ve Frýdlantě n. O. 
Potěšující je také aktivita informačního centra 
v  zpřístupňování památek města z  technické 
oblasti i  plán na  zpřístupnění sochařské vý-
zdoby města. Po  neuvážené likvidaci části 
výtvarných sbírek z  majetku města v  minulé 
době jsou to potěšující zprávy. K  jejich využití 
a prohloubení však musí milovníci výtvarného 
umění, stejně jako přátelé hudby, najít společ-
nou řeč a něco pro věc udělat. � KB

Pozvánka na setkání přátel výtvarného umění

poděkování

Mnohokrát děkuji všem lidem, kteří se 
podíleli na nedávno skončené výstavě Fer-
diš Duša doma, která se uskutečnila v Kul-
turním centru ve Frýdlantě n. O. 

Jmenovitě děkuji panu Karlu Bogarovi, 
za jeho organizaci a zajištění všeho ohledně 
výstavy a že jsme to spolu zvládli. Paní ředi-
telce Kateřině Kaiserové a paní Aleně Vav-
říkové za skvělou podporu a taky moc díky 
všem úžasným lidem z Kulturního centra.

Mé poděkování dále patří i všem lidem, 
kteří se výstavy zúčastnili a  dali svou ná-
vštěvou aspoň malou podporu a naději, že 
Ferdiš Duša je v našem městě „doma“ a že 
zde má své stálé, čestné a nenahraditelné 
místo…

Mnohokrát ještě jednou všem děkuji 
za účast a podporu. 

� Robert Čermák
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Provádíme veškeré 
malířské a natěračské práce 

na profesionální úrovni
Malujeme – byty, RD, firmy, JZD, restaurace, 

školy, školky, ordinace, penziony atd.
Natíráme – střechy, ploty, pergoly, fasády,

různé konstrukce atd.
Samozřejmostí je po práci zhruba úklid.

Kontakt: 606 058 430.

Chceš pomoci Lysé hoře?
Podívej se na  www.naselysa.cz, 
jak můžeš pomoci. Jednou z mož-

ností je i finanční příspěvek. 

Chceme, aby se vrchol Lysé hory 
stal ještě přívětivějším místem pro 
všechny, kteří sem přicházejí. Proto 
jsme zahájili úpravy chodníku těsně 
pod vrcholem. Hlavním záměrem je 
nahradit stávající neupravený po-
vrch z betonu a kamení nově budo-
vaným štětovým chodníkem.

První společná brigáda proběhla 
ve dnech 28. a 29. září.

Provedu stavební práce
jako dlažby, obklady, sádrokartony, plovoucí podlahy, 

přestavby koupelen a jiné. 
Dlouhodobé zkušenosti, 

certifikovaná kvalita, rychlost.
Na spolupráci se těší Stavbykocián.cz 

tel. 606 175 400, fakocian@seznam.cz

Navštivte galerii v prosincových  

a lednových termínech

Prodej, servis, instalace: 
Ostrava - Halasova 333/27 
Čeladná - volat předem 
info@lixustechnik.cz 
www.lixustechnik.cz 

602 332 275 
Virtuální ohraničení 
Nejsou třeba žádné obvodové dráty, 
nastavení je hračka. 
Systematický vzor sečení 
Výrazně zlepšuje účinnost sečení. 
Off-roadové schopnosti 
Terénní pneumatiky, silné motory 
vestavěné v nábojích kol, schopnost 
překonávat svahy až 45% 
Senzor VisionFence 
Díky senzoru VisionFence se sekačka 
Navimow aktivně vyhýbá objektům a 
bezpečně se pohybuje po trávníku. 

BEZ NUTNOSTI POKLÁDÁNÍ 
OBVODOVÝCH DRÁTŮ 

WWW.SEKACKY-MORAVA.CZ


